

La Prensa

Viernes, 11 de enero de 1935.—Santos de hoy: San Higinio. Santos de mañana: San Benito. El Sol sale a las 6:58; pónese a las 5:27. La Luna sale a las 11:4. Temperatura máxima: 21°. Mínima: 16°.

Quando es artificio, la melancolía agrada. Quando es real, pone en fuga a todo el género humano, porque lo único que logra éxito en la sociedad de los hombres es la alegría. LEOPARDI

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

FRANQUEO CONCERTADO.— AFARIADO 97

CRONICAS DE "LA PRENSA"

SIGNO DE NUESTRO TIEMPO

Por Félix CENTENO

Han querido los Reyes venir en domingo, que es día de fiesta. Y en la noche del sábado, que es noche de leyenda, daba gozo ver a los mayores, a los niños grandes, correteando por esas calles iluminadas, cargados sus hombros de caballitos de cartón, tambores de rataplán, y hasta maravillosos autógrafos españoles. Entretanto, los chiquitines, dormían dulcemente, dibujando una sonrisa angélica sobre la almohada. Los zapatitos estaban en el balcón esperando a los Magos de Oriente que, al galope de sus caballos blancos, portaban para los niños buenos cuanto se les pidió. Esta noche de sábado se ha iluminado el mundo con los sueños infantiles, con la alegría de los mayores, con el resplandor eléctrico de los escaparates. Un chorro de oro ha circulado alegremente. El oro y la plata y el cobre, tuvieron el mismo valor. Juguetes caros y juguetes baratos llevan la misma alegría. Cuando se espera a los Reyes Magos, el corazón está limpio aún y los juguetes son iguales todos. El mejor, el más deseado. Y el más deseado, acaso, el más pobrecito. El caballo de cartón barato con sus bridas de cordel.

entonces, iban en las horas de sol a jugar en un jardín, siempre igual, un jardín bello que llegaba a ser triste. Aquellos niños vivían una infancia aislada del mundo, en el olvido pleno de los mayores. Ponerse el pantalón largo de los hombres o levantar un poquito el talón del zapato mientras bajaba otro poquito la falda, era un acontecimiento verdadero. Con razón de ser. Entonces entraba una criatura en la vida, en el mundo. Conocía el teatro; gozaba las delicias del chocolate en el café. Empezaba a vivir. Salía de la sombra. La juventud hacía el descubrimiento de que el mundo estaba preparado para los mayores solo.

Vivimos hoy, al contrario, la era de la infancia. Todas las preocupaciones se concentran en ella. Los niños no pueden asomarse al mundo, pero tampoco fuera del mundo se les puede dejar. Un mundo hay que crear para ellos. Un mundo que les sonría, que les dé pena abandonar, que prolonge su infancia y su dulzura. Y se ha creado. Ya no es el drama de capa y espada. Las plumas de los ingenios corretean sobre las cuartillas en la velada de trabajo escribiendo la más bella farsa ingenua. El arte de los mejores comediantes se rinde al homenaje infantil en la encarnación escénica. Toda la Ciencia se postra humilde para servirles. El cinematógrafo, con sus ilusionadas historias en colores. La onda infantil de la estación de radio. Es la era de la infancia. Un mundo para ellos igual que el nuestro. Y mucho mejor: sin la traición, ni el dolor, ni la mentira...

Jamás como ahora la infancia estuvo atendida, ni fué el mimo mayor. España ha derrochado los millones—nunca hiciera mejor derroche—para alegrar un sueño infantil que antaño era gris. De los niños de hoy a los de ayer hay tanta diferencia como entre unos y otros mayores.

Recordad... La noche de Reyes, antaño. Se guardaba una tradición, se cumplía un rito mecánicamente, sin alegría. Los mayores tenían un recuerdo para aquellos pequeños que eran el designio del mundo futuro. Aquellos tiempos en que en los pueblos, al paso del viajero, salía harapienta y destrozada la algarabía de una infancia abandonada en las calles. Los chiquitines,

De aquella España y aquel mundo de olvido de los pequeños a estos días en que una noche el mundo ha estado alegremente consagrado a ellos, a su felicidad, hay distancia pareja a los hombres de ahora y de ayer. Eran los tiempos de la noble artesanía, de la emulación auténtica, de la lucha por

la vida como un Destino y no como una Maldición. El corazón de los hombres no se había podrido aún con la semilla de unas palabras envenenadas. De una humanidad que se amaba hemos pasado a una humanidad que se odia. Horas de revolución se han cernido sobre el cielo del mundo y bajo este manto azul del cielo de España. Y ahora, cuando los hombres luchan así, por contraste, estos hombres vuelven los ojos a la infancia y se recrean en ella como no hicieron antaño los hombres apacibles. ¿Por qué? ¿No veis, acaso, en el fondo de este contraste bárbaro, un signo de misterio, una flecha que apunta las horas venturosas de mañana?

Si. El hombre se mueve a impulso de un instinto incorruptible siempre. La paternidad de hoy, envuelta en pólvora homicida, mira con ternura a los ojos inocentes de sus hijos. Y, horrorizada de su presente, quiere otro porvenir. Para que en su corazón no haya rencores, ni en su alma tinieblas, el mundo le abre al niño todas sus conquistas maravillosas. Y le escribe comedias el ingenio Premio Nobel de España y se las dicen sus artistas comediantes y corre la cinta de colores por la pantalla cinematográfica y la radio le lleva hasta el hogar el cuento fabuloso de las noches mil y una. Una humanidad asustada de su presente, mientras sigue su combate caótico, prepara sin saberlo, a impulsos cordiales subconscientes un mañana mejor. Para que no vean estos niños nuestro mundo feo, se ha creado un mundo bonito a su medida. Lo que hoy es combate caótico podrá ser mañana armonía del trabajo, sinfonía de la Humanidad.

Por eso la noche del sábado los mayores correteaban por las calles iluminadas, para que el domingo de Reyes los chiquitines sintieran que el mundo es la gloria misma.

FELIX CENTENO

Madrid, enero, 1935.

DE LA VISITA DE UN MINISTRO

Ayer continuaron los actos en honor del señor Orozco

EN LA MANCOMUNIDAD PROVINCIAL

Como continuación de los actos organizados en honor del ministro de Industria y Comercio, señor Orozco, con motivo de su estancia en esta capital, ayer, a las 10 y media de la mañana, tuvo lugar la anunciada recepción en el salón de actos de la Mancomunidad.

En dicho acto, que resultó muy brillante, ocupó la presidencia el Ministro, que tenía a su derecha al señor Gil Roldán, presidente de la Mancomunidad; general Salcedo; presidente y fiscal de la Audiencia, y al Rector de la Universidad, y a su izquierda, al gobernador civil, presidente de la Mancomunidad de Las Palmas, al presidente del Cabildo de Tenerife, alcalde de esta capital, delegado de Hacienda y delegado marítimo.

El público, que desde anteayer viene prestando con su presencia en todos los actos de homenaje al señor Orozco, una nota de tinerfeñismo y de simpatía a la persona del ministro, concurrió en gran número al acto que

reseñamos, ocupando la amplia sala y las galerías del Palacio de la Mancomunidad.

El señor Gil Roldán, en representación de la Corporación provincial, manifestó que se sentía orgulloso de saludar y rendir este homenaje al primer ministro de la República, hijo de Tenerife, que con la representación del Gobierno español y en funciones de su cargo viene al país.

El señor Gil Roldán en su breve discurso de salutación tuvo frases de emocionado afecto para el señor Orozco, de quien elogió su sincero republicanismo y su acendrado amor a la tierra natal a la cual, dijo, viene sirviendo con todo patriotismo desde el Ministerio de Industria y Comercio del actual Gobierno de la República.

Terminó diciendo el presidente de la Mancomunidad provincial: "Señor ministro, este viejo amigo os abraza fraternalmente".

Contestó el ministro las afectuosas frases del señor Gil Roldán diciendo que devolvía el abrazo y el saludo tanto a las representaciones de Tenerife, presentes en el acto, como a las

de Las Palmas, representadas por el presidente de la Mancomunidad de aquella provincia.

Añadió que por razones del cargo que actualmente ostenta no puede considerarse en estos momentos solamente hijo de Tenerife sino también de toda la Nación, de cuyo Gobierno forma parte.

Pero especialmente—manifestó—mi cariño a todas las islas del Archipiélago es y será siempre igualmente profundo, sincero y emocionado.

Terminó el señor Orozco diciendo que lo que más le complacía del acto que se estaba celebrando era la presencia en él de todas las representaciones del Estado, porque ello demostraba implícitamente que todos están igualmente identificados con la República.

A continuación todas las autoridades y representaciones que concurrieron a la recepción saludaron al ministro.

El comandante militar de Canarias, señor Salcedo, al hacer al ministro la presentación de los jefes y oficiales de la guarnición, dijo:

Excmo. señor: Es para mí un alto honor poder ofrecer al señor Ministro, en mi nombre y en el de los jefes y oficiales, el saludo más cordial y respetuoso. Ruego al señor Ministro sea portavoz cerca del Presidente de la República y del Gobierno de la Nación de ese saludo afectuosísimo, con el ruego de que se haga constar la inquebrantable lealtad y disciplina del Ejército hacia el Poder constituido.

El ministro respondió:

Mi general: Gracias de todo corazón por su saludo y el de la representación del Ejército que ostenta en Canarias. Me complazco en devolver ese saludo cariñoso de la primera autoridad militar en nombre del jefe del Estado, del Gobierno y del mio propio, y ya sabemos de antemano el espíritu de disciplina y de cariño al régimen que el Ejército, siempre leal, siente por la República.

Después de las presentaciones del diputado a Cortes señor Pérez Díaz, presidente y magistrados de la Audiencia y jefes y oficiales del Ejército, saludaron al ministro el Cuerpo consular, Cámara de Comercio, entidades bancarias, jefes y oficiales de Hacienda, ex-diputado don Andrés de Arroyo, exportadores, navieros e industriales; profesores del Instituto, claustro de la Escuela de Comercio, Círculo de Bellas Artes, rector y profesores de la Universidad, funcionarios de Estadística e Instrucción Pública, agentes comerciales, funcionarios de Correos y Telégrafos, representaciones del clero, comisiones de industriales tabaqueros, funcionarios de Prisiones, médicos, Sección Agronómica, abogados, funcio-

arios de Marina, ex-diputados señores Pérez Armas y Rodríguez y Díaz-Llanos; funcionarios de Montes, de la Previsión Social, funcionarios del Cabildo y del Ayuntamiento, Sanidad provincial y municipal, Amigos del Puerto, funcionarios del Gobierno civil, representación de la Juventud Republicana, funcionarios de Puertos Francos, inspector del Timbre, concejales, consejeros del Cabildo, representaciones de numerosos pueblos de la isla, etc., etc.

Algunas de estas representaciones entregaron diversas solicitudes al ministro. La del Colegio de Comisionistas le entregó un pliego pidiéndole preste atención a las conclusiones del Comité Ejecutivo Central y a la Asamblea General del Cuerpo. Piden también quede sin efecto el aumento de las tarifas de pasaje en los servicios oficiales marítimos con Canarias.

El jefe del Gobierno anuncia que se concederán 10 millones de pesetas para el Crédito Agrícola en Canarias

Ayer tarde, después de la recepción celebrada en el Ayuntamiento, el señor Orozco, desde el despacho de la Alcaldía, celebró una conferencia telefónica con el jefe del Gobierno.

El ministro de Industria dió cuenta al señor Lerroux del recibimiento que se le había tributado, haciendo resaltar las muestras de adhesión al régimen y al Gobierno que había recibido con tal motivo.

También le informó de las recepciones celebradas en la Mancomunidad y en el Ayuntamiento y del afecto con que se le ha recibido en todas partes.

El señor Lerroux se congratuló de todo ello, felicitando al ministro, y rogándole hiciera público su saludo a todos los habitantes de la provincia de Tenerife.

El presidente del Consejo comunicó después una grata noticia al señor Orozco.

Le dió cuenta de haber celebrado una entrevista con el ministro de Hacienda, quien le dijo que había informado favorablemente la concesión de diez millones para el Crédito Agrícola en Canarias, divididos por partes iguales entre las provincias de Tenerife y Las Palmas, y que el asunto quedaría aprobado.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA PROLONGA SU ESTANCIA EN TENERIFE

El señor Orozco preguntó al jefe del Gobierno si debía embarcar hoy o podía prolongar su estancia en Tenerife algunos días más.

El señor Lerroux le manifestó que no había ningún obstáculo que impidiera alargar su permanencia en nuestra isla, pero que debía estar en Madrid antes del 22, en que se reanudan las sesiones parlamentarias.

En vista de ello es casi seguro que el ministro de Industria embarque para la Península el viernes próximo, día 18, en el vapor "Ciudad de Sevilla".

OTRAS CONFERENCIAS

El señor Orozco conferenció también con los señores Guerra del Río y Mari-chal, que se hallaban en aquel momento en el despacho de la Presidencia del Consejo.

RIPIOS

Estuve unos cuantos días fuera de esta capital, sin recibir ningún diario y me enteré, al regresar, de lo que ocurre y de que... todo lo mismo me da.

Que la unión de las derechas quieren algunos formar; que Martínez de Velasco, sin cartera, se nos va; que el señor Pita Romero dice que no pita más; que Gil Robles si que pita... A mí lo mismo me da.

Que ya fueron retiradas las bellas fotografías de Companys y Maciá; que siguen los pistoleros y el atraco criminal, aunque el ministro asegure "que reina tranquilidad"; que prendieron al "Botones"... A mí lo mismo me da.

Que Paco Madrid a Rivas Cherif le pudo quitar las gafas, después de darle una paliza brutal; que Angel Galarza y Azaña volvieron a declarar; como son dos inocentes... A mí lo mismo me da...

Que Gil Robles y Lerroux pronto se reunirán; que ambos dicen que la calma viene tras la tempestad; que todo como una... Ceda afirma Lerroux que está, pues continúa zurdendo con extrema habilidad; ¿que se le rompió la aguja?... A mí lo mismo me da.

¿Que hace un calor sofocante; que el tiempo es muy desigual; que los trigos y las papas si llueve se salvarán; que si no llueve, de hambre nos moriremos; ¿Caray! A esto si que no respondo: a mí lo mismo me da.

:-: Galería de artistas :-:



FIGURAS DE HOLLYWOOD

ASPIRACIONES JUSTAS

Los obreros tabaqueros de Tenerife dirigen un interesante escrito al Ministro de Industria

El Sindicato de Obreros Tabaqueros de ambos sexos de Santa Cruz de Tenerife ha dirigido al ministro de Industria un escrito que, por la importancia del asunto y la razón que asiste a los peticionarios, transcribimos íntegro a nuestros lectores. Dice así: Desde hace mucho tiempo los traba-

hace que el consumo de los primeros aumente en forma alarmante, mientras que los segundos quedan relegados al olvido.

En las ventas en firme sucede algo parecido, en lo que al consumo se refiere, pero de mayor peligro para el trabajador, pues...

El Sindicato de Obreros Tabaqueros de Canarias se encuentran en situación de miseria por los escasos jornales que en las Fábricas se vienen devengando, en muchas de las cuales sólo se trabaja tres o cuatro días durante la semana. Con la última disposición del Ministerio de Hacienda, sobre pedidos para la Tabacalera, logramos aliviar, en parte, la agobiadora miseria que veníamos soportando, pues gracias al aumento de pedidos, que el Estado impuso a la Compañía Arrendataria, las jornadas de trabajo aumentaron de tres que se hacían durante la semana, a medias tareas, a tres a tarea entera. Últimamente hemos sufrido nuevos quebrantos al imponer el Excmo. Ayuntamiento de esta capital unos gravámenes a los tabacos dedicados al consumo local, determinando esta medida un descenso considerable en la venta, en provecho de las labores extranjeras que resultan favorecidas indirectamente.

Pero no terminan aquí los males; éstos son mayores en lo que al porvenir se refiere, de no modificarse el sistema de consumo de tabacos canarios por el Estado. Este es el punto que nos induce a dirigirnos a V. E., en solicitud de apoyo, a fin de ver si, al cabo de tantas luchas en defensa de los sagrados intereses de los trabajadores y de la economía regional, el problema queda resuelto definitivamente. Veá vuestre:

Los tabacos procedentes de Cuba reciben al penetrar en el mercado peninsular, un trato de favor merced al cual pueden ser vendidos hasta pesetas 0'70 la unidad. Los de procedencia canaria, para ventas en comisión—que es la forma en venta de los tabacos cubanos—no los puede adquirir el público menos de pesetas 1'25 cada uno. Unese a esta desigualdad de precio la fama del tabaco habano, lo cual

be.

He aquí esta otra cuestión: Las vitolas llamadas Glorias y Pánelas son vendidas por la Tabacalera a pesetas 0'60; otras denominadas Cremas son vendidas a pesetas 0'80. Mientras que los tabacos de procedencia cubana se venden hasta pesetas 0'70. Fácil será suponer cuales han de ser los tabacos que el comprador prefiere. Así vemos cómo, en sólo tres meses, se vende en la Península un aproximado a "cuatro millones" de tabacos puros de la Habana, y en el mes de Diciembre del año pasado, el consumo se eleva a "doscientos mil" puros, más que el resto del mundo. Siguiendo esta trayectoria, ¿adónde llegará el tabaco de Canarias, y el propio de la Tabacalera?

También, es de tenerse en cuenta que los pequeños mercados que Canarias surtía en el Extranjero, los ha ido perdiendo paulatinamente por el régimen de protección puesto en práctica por las naciones, llegando a la conclusión de que Canarias no dispone hoy de más mercado que el de su propio territorio y el que nos concede el Estado Español, mediante la intervención del monopolio.

Por todo ello entendemos urgen medidas de protección hacia la Industria Tabaquera Nacional, en bien de la economía y del trabajador, permitiéndosele a Canarias ir al mercado peninsular en forma decorosa, cual corresponde a su situación de provincia de España. De no atenderse estas indicaciones en muy breve plazo se verán envueltos en dolorosa miseria seis mil hogares proletarios, que dependen del jornal diario que devengan en las faenas del tabaco. Esperando ser atendidos en estas justas peticiones, le saludamos respetuosamente.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de Enero de 1935.

La política nacional

El ex-presidente de la Generalidad, Sr. Companys, hace manifestaciones a los periodistas madrileños

MADRID, 9.—Los periodistas se han entrevistado en la cárcel con el ex presidente y ex consejero de la Generalidad, ex-repente Dencás, que se halla en rebeldía, y Barrera. Los señores Companys y Lluhi se hallan alojados en dos celdas contiguas en el piso principal. Los ex consejeros se alojan en el mismo locutorio, donde se han habilitado las cámaras. Todos se muestran reservadísimo, aunque manifiestan que están agrade-

cidos por el excelente trato que se les da. Ayer les visitaron los señores Casares Quiroga, Bujeda y Ossorio Florit. Este anunció que su padre, el señor Ossorio y Gallardo, acudiría por la tarde. El señor Companys manifestó que su impresión era que la causa no se verá hasta dentro de mes y medio. Se extraña de que no se le comunicara el auto de procesamiento ni se le haya tomado declaración.

El señor Companys estima que la proclama que leyó por radio y en el balcón de la Generalidad no se aparta, substancialmente, del texto de las notas que facilitaron los diversos partidos republicanos, declarándose incompatibles con las instituciones del régimen. Con respecto a la declaración de la República Catalana Federal, no elude la res-



CROSITA.



MYRNA LOY

ponsabilidad que le incumbe, resaltando que la Constitución hace federable la República y que al ver falsada, según su entender, la República del 14 de abril, estimó obligado el paso conocido. En cuanto a las relaciones del señor Azaña con el movimiento expresó el señor Companys que la amistad que les unía justificaba las entrevistas que celebraron, sin que aquél les estimulara a llevar a efecto la rebelión.

Ratifica el señor Companys la autenticidad de los discos en que se registraron las palabras que dijo por radio, y respecto al llamamiento a los "rabasales" para que acudieran armados, dice que no se hicieron desde la Generalidad, sino desde la Consejería de Gobernación, y no por él. Pudo huir, dice, al igual que Dencás, pero estimó obligado hacerse responsable, cogiéndole sentado en el sillón de su despacho las fuerzas del general Batet.

EL PUERTO

Vapores llegados ayer

"Viera y Clavijo", español, procedente de Las Palmas, con carga general y 14 pasajeros para este puerto. Consignado a M. Cruz.

"Ebba", danés, procedente de Viana do Castelo, en lastre. Consignado a A. Acosta.

"Orotava", alemán, procedente de Hamburgo, Amberes, Funchal y Las Palmas, con carga general, 2 pasajeros para este puerto y 8 en tránsito. Consignado a M. Cruz.

"Salamanca", inglés, procedente de Batavia, con 9 pasajeros en tránsito. Consignado a M. Cruz.

Veleros llegados

"Villa de Güimar", balandro español, de Abona, con frutos.

"María Bonmati", balandro español, de Las Palmas, con carga general.

Vapores despachados

"Salamanca", inglés, para Hamburgo y escalas.

"Fuerteventura", español, para Las Palmas.

"Fañeromendi", griego, para Durban.

"Viera y Clavijo", español, para Las Palmas.

"Timok", yugoeslavo, para Las Palmas.

"Ebba", danés, para Túnez y escalas.

Veleros despachados

"Concepción Fernández", balandro para la pesca.

"Villa de Güimar", balandro español, para Abona.

"María Bonmati", balandro español, para Las Palmas.

"Pepito I", pailebot español, para Puerto de Cabras.

Vapores atracados

"Viera y Clavijo", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

"Ebba", danés, para Túnez y escalas.

Túnez.

"Salamanca", inglés, aprovisionándose de combustible líquido.

"Fuerteventura", español, realizando operaciones de carga y descarga.

"Orotava", alemán, descargando mercancías y tomando frutos para Hamburgo.

"Stigstad", noruego, descargando aceite crudo.

En el antepuerto

Fondeado en el antepuerto se hallaba el vapor griego "Fañeromendi", descargando carbón.

«EL DRAGO»

Sociedad de fomento y recreo
LA LAGUNA.—LA HORNERA

El domingo, 13 de enero, se celebrará en esta Sociedad un gran baile, que empezará a las 4 de la tarde, para el cual reina gran animación entre el elemento joven.

Será amenizado por una notable orquesta del orfeón "La Paz".

LA DIRECTIVA.



Patata amarilla para comer

Existencias sobre muelle.
Precios sin competencia.
Para pedidos: Maximiliano Díaz Navarro. San José, 20. Santa Cruz de Tenerife

Pisos de Parquet

Sencillos o dibujados; de Roble fino u otras maderas adornativas; en bloques de 2 centímetros y medio de grueso, y en planchas finas; para colocar directamente sobre pisos de cemento, mosaicos o madera. Propios para salas; dormitorios, oficinas y salones oficiales. Más barato que mosaicos de buena calidad, y de fácil colocación.

T. M. Reid. Puerto de la Cruz

Quejas del público

Los juegos de los chicos

Dirigimos esta queja al señor alcalde de esta capital, esperando ponga pronto remedio a ella.

De hace tiempo a esta parte, los chicos se dedican activamente a sus escarceos futbolísticos en las calles de la ciudad, y de manera muy significativa en las de Las Flores y Cayo Blanco, desde las 7 de la mañana hasta las 11 de la noche, sin apenas interrupción, ocasionando con ello las consiguientes molestias al vecindario que es, en fin de cuentas, el que ha de "pagar los vidrios rotos".

No estaría de más, por ello, que el jefe de la Guardia municipal tomase las oportunas medidas, destacando de cuando en cuando a unos agentes por las vías de referencia, a ver si así podemos vivir en paz.

Como estimamos razonable esta queja, la formulamos en la esperanza de que el celo de las autoridades municipales la atienda en forma y rápidamente.—Varios vecinos.

Delegación marítima

Felicitación

El ministro de Industria y Comercio, don Andrés Orozco, ha felicitado al señor Montero-Ríos y al capitán de puerto, don José Juan Togores, por las excelentes medidas de policía marítima adoptadas en el puerto el miércoles último, con motivo de su llegada, así como por la organización del recibimiento de que se le hizo objeto por parte de los correos oficiales y barcos de cabotaje.

Visita oficial

El ministro de Industria visitará hoy, a las once de la mañana, con carácter oficial, esta Capitanía de Puerto.

Estado del tiempo

El Observatorio Meteorológico de Marina de San Fernando comunica el siguiente parte:

"Bajas presiones en Francia y Países Bajos, 1010; altas en Islandia; marejadilla en el Mediterráneo oriental. Probable sobre la Península Ibérica tiempo de nubes y algunas lluvias. Rutas aéreas del Sur de España y Canarias, vientos fríos del Oeste. Tiempo despejado."

Federación Obrera

Sindicato de Obreros Tabaqueros de ambos sexos

Por la presente se cita a todos los compañeros y compañeras para que asistan a la Asamblea general que se celebrará el día 11 de Enero de 1935, a las 8 de la tarde, en el local de nuestro taller. Colecivo, para tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.—Lectura del acta anterior.
 - 2.—Toma de posesión de la nueva Junta directiva.
 - 3.—Tratar de una proposición que hacen las compañeras de la Sección de Papel.
 - 4.—Asuntos interiores del Sindicato.
- "Compañeros! Esperamos sea esta tercera Asamblea la última. Que ningún compañero deje de comparecer para darle el realce que merece nuestros asuntos.

LA DIRECTIVA

IBERIA F. C.

CONVOCATORIA

De orden del señor presidente, conforme a lo dispuesto en el artículo 31 del Reglamento, se convoca a Asamblea general ordinaria para el día 14 del corriente, a las veinte y una hora (9 de la noche), en nuestro local social, calle Tribulaciones, número 27, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.—Lectura del acta anterior.
 - 2.—Presentación de cuentas.
 - 3.—Elección de Junta directiva para el año 1935.
 - 4.—Manifestaciones de los señores socios.
- Si a la hora citada no hubiese número suficiente de socios para comenzar la asamblea, se comenzará media hora más tarde de segunda convocatoria con el número que asista.
- Santa Cruz de Tenerife, 4 de enero de 1935. El secretario, Juan Fariña Quesada. V. B. El presidente, Domingo Molina González.

Sucesos en las islas

Cuatro desconocidos propinan una paliza a un indio en Las Palmas, hiriéndole gravemente

En la noche del miércoles, cuando se retiraba a descansar a su casa, situada en la calle de Albareda, del Puerto de la Luz, el súbdito indio E. Wadhmal, de 34 años de edad, antiguo empleado de la casa Chanrai, establecida en Triana, fué objeto de una violenta agresión por parte de cuatro desconocidos, que lo agredieron dentro de una de las habitaciones.

Wadhmal estuvo hasta dicha hora en el Parque de Santa Catalina con varios amigos, marchando solo a su casa.

Parece que al entrar en ella, y todavía sin luz, cuatro desconocidos, que por lo visto le acechaban, hicieronle objeto de una agresión, golpeándolo con algún cuerpo contundente.

El agredido, apenas repuesto de la sorpresa, luchó con los desconocidos, intentando apoderarse de una botella, pero la superioridad numérica de aquellos impidióle toda acción.

Wadhmal se refugió bajo una mesilla de noche, en cuyo refugio aun lo golpearon encarnizadamente los matones. Ante esto decidió gritar pidiendo auxilio.

En este instante de la lucha salía del establecimiento de bebidas que al lado posee don Pedro Hernández, el vecino del Puerto don José Grosó Arévalo, quien apercibió las llamadas de socorro, por lo que volvió al bar, comunicando su sospecha de que a Wadhmal lo estuviesen robando o matando, ya que a más de los gritos había oído ruido de cristales rotos y forcejeo de lucha violenta.

Inmediatamente todos cuantos estaban en la tienda salieron a la calle, viendo salir a "Pepe el Judío", por cuyo nombre se conoce al agredido, sangrando abundantemente por la cabeza.

Como nadie viera salir a los agresores por la puerta, los numerosos vecinos allí reunidos montaron una rápida vigilancia alrededor de la manzana, que no tuvo mayor eficacia. Aquellos fueron vistos saltar por diversas azoteas, desapareciendo.

Mientras, varios vecinos trasladaron a Wadhmal a la Casa de Socorro, donde fué asistido de dos heridas contusas que interesan el periestio, en la región occipital con probable hundimiento del hueso, una herida incisa en la mejilla izquierda, otra perforante en el labio superior, contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo y shock traumático, calificándose su estado de pronóstico grave. Luego de inyectársele suero fisiológico y tónicos cardíacos se le trasladó al Hospital de San José.

La Guardia municipal detiene a un presunto complicado

Durante toda la noche siguieron las pesquisas para esclarecer este extraño suceso. La policía y la guardia practicó requisas y diversas averiguaciones, con resultado infructuoso.

Pero los trabajos parecen haber entrado en vías de éxito. El guardia particular del comercio, señor Triviño, recibió una confidencia, según la cual un sujeto domiciliado en la casa número 9 de la calle de Hierro, era copartícipe del atentado a Pepe el Judío. El señor Triviño se presentó en la referida casa, procediendo a la detención del individuo Adrián Santana Albo, de 28 años de edad, y de oficio jornalero.

Dicho guardia se incautó además de una pequeña almohada, unos pañuelos y una boina azul, prendas que ostentaban manchas extrañas, al parecer de sangre. Uno de los pañuelos fué recogido de una de las azoteas por donde los agresores practicaron la fuga.

La policía tiene en su poder una maza de madera, con la que se golpeó a la víctima, una navaja, un manojo de llaves y varias prendas de ropa ensangrentadas.

Algún destacado miembro del cuerpo policiaco admite, casi como único, un intento de asesinato, o por lo menos de una paliza, como exclusivo móvil del suceso.

Información regional

LAS PALMAS

El trasatlántico español "Cabo Quilates"

El martes por la mañana llegó el trasatlántico español "Cabo Quilates", de la matrícula de Sevilla, conduciendo 20 toneladas de carga para este comercio.

Este buque, tan pronto llegó a puerto, atracó al dique de la Luz y en garbarras hizo las operaciones de descarga. También se aprovisionó de trescientas toneladas de aceite pesado de la "Shell", que es lo que queman sus máquinas.

Jefe comercial

Por el vapor "Acra" llegará a Las Palmas el día 14 del corriente, el señor Henderson Chalmers, jefe de la Casa frutera del mismo nombre, en Glasgow, persona que cuenta con numerosos amigos y clientes en esta isla, donde residió hace años.

Bodas

Se ha celebrado la boda del doctor don Luis Doreste Silva con la señorita Manola Ramirez, hija de don Félix Ramirez y Doreste.

—En muy breve plazo se celebrará el enlace matrimonial de la señorita Matilde Ripoll Salvá, hija del comisario-jefe de Investigación y Vigilancia, don José María, con el oficial letrado del Consejo de Obras Hidráulicas, don Julián J. Henríquez Caubín, secretario del ex-ministro don Rafael Guerra del Río.

Necrología

Ha fallecido en esta población la señorita Antonia Fernández Pérez.

Comentarios de la prensa sobre el viaje del señor Orozco

La visita que oficialmente hace hoy el Excmo. señor Ministro de Industria y Comercio, don Andrés Orozco Batista, a su tierra natal, isla de Tenerife, debe ser aprovechada por el Archipiélago en general para que sea fiel intérprete ante S. E. el Presidente de la República y de los altos Poderes de la Gobernación del Estado, de las aspiraciones y necesidades apremiantes de las islas y sus posibles y urgentes remedios.

Ayuntamiento del Realejo Bajo

RECAUDACION

El repartimiento de utilidades de 1934 estará al cobro en los plazos siguientes:

Primer trimestre, hasta el 31 de enero.

Segundo trimestre, hasta el 28 de febrero.

Tercer trimestre, hasta el 31 de marzo.

Cuarto trimestre, hasta el 30 de abril.

Se advierte a los contribuyentes que transcurridos dichos plazos incurrirán en el recargo del 20 por 100, sin más notificación ni requerimiento, conforme dispone el artículo 67 del Estatuto de Recaudación.

Realejo Bajo, 4 de enero de 1935.—El Recaudador, Amaro Hernández.

Huevos del día

de la "Granja Avícola del Carmen". Se venden en la frutería de la calle de Ferrer, esquina a San Juan Bautista.

LANZAROTE

Homenaje a un médico

El domingo, 6 del actual, tuvo lugar el acto de descubrir la lápida que da el nombre del médico, hijo de esta ciudad, don José Molina Orosa, a la antigua calle de Mina.

En dicho acto, que resultó altamente conmovedor debido a la gran popularidad del homenajeado y al cariño que los lanzaroteños sienten por su laborioso conculadano, hicieron uso de la palabra el abogado don Carlos Sáenz Infante y el profesor don Fernando Palarea Ladeveze, quienes expusieron los servicios prestados por dicho médico y la fructífera labor durante los 25 años que viene ejerciendo su profesión en Lanzarote.

LA MAQUINA DE ESCRIBIR

REMINGTON

Es la de mayor garantía.
La más resistente.
La más completa.

Máquinas reconstruidas cien por cien de las mejores marcas.
Máquinas recompuestas y de ocasión desde 150 pesetas.
La portable Junior-Remigton con palanca de retroceso a precio increíble.
Esta Casa garantiza todas sus máquinas y cuenta con mecánicos especializados para el buen funcionamiento de las mismas.

FACILIDADES DE PAGO

José Lite Ledesma

Depósito y Exposición: Adelantado 6, esquina a Pil ar
Teléfono 41-7.—Sta. Cruz de Tenerife

EL SEÑOR

Don Juan Bethencourt Frías

Falleció en Arona el 4 de enero de 1935

Su desconsolada esposa, doña Luz Frías Hernández; sus hijas, Luz, María y Francisca; su hermana, doña María; madre política, doña María Antonia Hernández; hermanos políticos, don Manuel González Trujillo, doña María Amalia Frías Domínguez y doña Teresa Frías Hernández; tía, doña Consuelo Bethencourt; primos y demás parientes;

Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan a la misa que, por su eterno descanso, se celebrará el sábado, 12 del corriente, en la Iglesia Parroquial de este pueblo; favor que agradecerán profundamente.

Arona, 11 de enero de 1935.

A los dueños de ganado Paja para pienso (La mejor calidad)

Se vende en los depósitos de Carbón de la Concordia desde una peseta a cinco pesetas la paca

Contra todos los dolores

Cafiaspirina

NEVERAS: Las más económicas por su costo y su consumo.
MESAS PARA RADIO: Variedad de precios y modelos.
JUEGOS DE UNICO.
JUEGOS AMERICANOS.
JUEGOS DE ALCOBA
ARMARIOS: Con y sin lamas.
TODA CLASE DE MUEBLES.

MUEBLES NAVAY

HAY ALGUNOS MUEBLES EN LIQUIDACION.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Imeldo Seris, número 16
(Frente al Mercado)

Máquinas Brunsviga

El ritmo rápido con que se desenvuelven los negocios actualmente, impone también una nueva orientación en sus oficinas. Resulta anticuado y molesto calcular y sumar mentalmente, cuando hay cerebros mecánicos que con mayor rapidez, perfección y seguridad absoluta le resuelven los cálculos más complicados, permitiéndole dedicar su tiempo a estudiar nuevas modalidades para su negocio, que es lo más importante.

Estamos a sus órdenes para estudiar sus necesidades, a fin de proponerle la máquina más adecuada para sus servicios.

Distribuidor exclusivo. ALBERTO CAMACHO.—Doctor Comenge, número 11.—Teléfono. 2-1-1.—Santa Cruz de Tenerife.

PRIMERA TAPIERIA LAEMANA

Ahora: Calle José Murphy, num. 1. Frente a la Peña

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Esta Casa está especializada en la fabricación de:

TRESILLOS DE CUERO, GOBELINO Y PANA
SILLONES DE DIFERENTES MODELOS.
SOFAS, CAMAS TURCAS, CHAISES-LONGUES.
COLCHONES: DE CRIN VEGETAL, ANIMAL, LANA Y...

REFORMA DE MUEBLES ANTIGUOS

Construcción de muebles para despachos, comedor, dormitorio...
Diseño y modelo.
Telas modernas para forrar los muebles.

VISITE USTED LA NUEVA EXPOSICION

LA MAQUINA DE ESCRIBIR

REMINGTON

Es la de mayor garantía.
La más resistente.
La más completa.

Máquinas reconstruidas cien por cien de las mejores marcas.
Máquinas recompuestas y de ocasión desde 150 pesetas.
La portable Junior-Remigton con palanca de retroceso a precio increíble.
Esta Casa garantiza todas sus máquinas y cuenta con mecánicos especializados para el buen funcionamiento de las mismas.

FACILIDADES DE PAGO

José Lite Ledesma

Depósito y Exposición: Adelantado 6, esquina a Pil ar
Teléfono 41-7.—Sta. Cruz de Tenerife

LA MAQUINA DE ESCRIBIR

REMINGTON

Es la de mayor garantía.
La más resistente.
La más completa.

Máquinas reconstruidas cien por cien de las mejores marcas.
Máquinas recompuestas y de ocasión desde 150 pesetas.
La portable Junior-Remigton con palanca de retroceso a precio increíble.
Esta Casa garantiza todas sus máquinas y cuenta con mecánicos especializados para el buen funcionamiento de las mismas.

FACILIDADES DE PAGO

José Lite Ledesma

Depósito y Exposición: Adelantado 6, esquina a Pil ar
Teléfono 41-7.—Sta. Cruz de Tenerife

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Ha regresado de Las Palmas el canónigo de la Catedral de La Laguna, don José García Ortega.
—Ha regresado de su viaje a Alemania, el ex diputado a Cortes, don Andrés de Arroyo.
—Para Las Palmas ha hecho viaje el capitán de Ingenieros, don José Pinto de la Rosa.
—Ayer regresó a Las Palmas el presidente de la Mancomunidad de aquella isla, don Juan Ojeda.
—En la motonave "Villa de Madrid" harán esta noche viaje a la Península don Miguel Alonso y familia, don Julián Gutiérrez, don Nazario Fernández, don Justo Bruno y don Julián Gutiérrez, señora e hijos.
—Hoy regresará a Madrid, en unión de su señora esposa, el médico don Antonio Pintor.
—Para Las Palmas han hecho viaje don Luis López de Ayala, don José M. Díaz, don Bartolomé Gómez, don Guillermo Sureda, don Antonio Acosta y familia, don José Segoviano, don José Cañadas, don Rafael González y don Saturnino Báez.
—Han marchado a Santa Cruz de la Palma don Tomás López, don Luis Martín, don Manuel Cano, doña Antonia García y doña Matilde Vázquez y familia.
—Para la isla del Hierro han hecho viaje don Francisco González Ramos, doña María y doña Candelaria Ruiz, doña Francisca López, don Aurelio Castañeda y señora y don Manuel Fernández.
—Ayer llegaron de Las Palmas en el vapor "Viera y Clavijo" el presidente de aquella Mancomunidad provincial don Juan Ojeda y don Ramón Morales, don Juan O'Glahnfi don Rafael González, don Antonio Márquez, Miss E. Vöhler, don José Muñoz, don José Avellaneda, don Sandalio Albertos, don Clemente Hernández y don Manuel Acosta.

BODAS

Por don Ramón Otaño Berroeta, ingeniero-jefe de Caminos, Canales y Puertos de Santa Cruz de Tenerife, y doña Matilde Otaño, y para su sobrino, el Registrador de la Propiedad, don Pedro Otaño de Cózar, ha sido pedida la mano de la señorita María Auxiliadora Gutiérrez y Alvarez Ossorio, hija de los señores de Gutiérrez Cocuerca, de aristocrática familia cubana.
—Mañana, sábado, contraerá matrimonio en esta capital con la bella señorita Carmen González Cabrera, el apreciable joven don Florencio Arce García.
—En La Laguna ha contraído matrimonio con la señorita Isabel Hernández González, maestra de Sección de la Escuela graduada de Garachico, el joven don Juan Martín Fariña.
—En breve contraerá matrimonio en el Puerto de la Cruz don Francisco García-Arrafán y Camacho, maestro de Hermigua, con la bella señorita María de los Dolores Martín Miranda.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo de algún cuidado un pequeño hijo de nuestro particular amigo el médico don Gumersindo Robayna.

M. Cruz González

Cirujía y enfermedades del riñón y vías urinarias.

Ex-asistente agregado al servicio de Vías Urinarias de la Facultad de Medicina de Burdeos. — Ex-médico voluntario del departamento Urológico de la Clínica Quirúrgica de la Charité, Berlín. — Ex-médico del servicio Urológico del Allgemeines Poliklinik, de Viena.

Consulta diaria, excepto sábados, de 3 a 5, y especiales a horas convenientes.

Consultorio: Sanatorio del Dr. Rodríguez López, plaza de 25 de Julio, número 4.

Teléfonos: Privado, 492; consultorio, 633.

De la visita del señor Orozco

La recepción de ayer tarde en el Ayuntamiento



En el Ayuntamiento se celebró ayer tarde una recepción en honor del ministro de Industria y Comercio, señor Orozco.

Al acto asistió gran concurrencia. A las cinco de la tarde llegó el ministro al Palacio Municipal, acompañado de su secretario particular, señor Conejo.

A la entrada del edificio formó la guardia municipal, y en el vestíbulo recibieron en Corporación al señor Orozco, el alcalde y concejales, con maceros. Los síndicos, señores Ramírez Vizcaya y Alvarez López portaban el pendón de la ciudad, al que saludó el ministro, mientras la banda municipal interpretaba el Himno de Riego.

En el salón de actos tuvo lugar la recepción, con asistencia de las primeras autoridades y todos los funcionarios del Ayuntamiento.

Ocuparon el estrado el ministro de Industria y Comercio; comandante militar, señor Salcedo; gobernador civil, señor Malboysón, y alcalde, señor Martínez Viera.

En los escaños se hallaban los concejales señores Calzadilla, Pérez Barrera, Sansón, Arroyo Herrera, Armas Quintero, Acea, Franquet, Ramírez Vizcaya, Cova, Déniz, Morales, Alvarez López, Siliuto, Cruz Gil y Padrón.

SALUTACION DEL ALCALDE

El señor Martínez Viera pronuncia unas palabras de salutación al ministro.

Comienza diciendo que si fuera orador haría lo humanamente posible por pronunciar el mejor discurso de su vida, cual corresponde al acto que se celebra. Su emoción en aquel momento es solo comparable a la que experimentó en la jornada histórica del 14 de abril de 1931, en cuyo día estaban todos los concejales republicanos en estos mismos escaños.

Añade que como no es orador se limitará a saludar al ministro y al tinerfeño ilustre que hoy honra al Ayuntamiento con su visita.

Esta Casa—dice—, que él presidió, sigue siendo su Casa y sus camaradas de ayer siguen siendo sus mismos amigos y los defensores de la República y del pueblo que nos dió sus votos en aquella fecha histórica de Abril.

Late ahora el mismo espíritu republicano de entonces, cuyas palpitaciones ha podido recoger el señor Orozco en las elocuentes manifestaciones con que le recibió el pueblo de Santa Cruz.

DISCURSO DEL SEÑOR OROZCO

El ministro de Industria agradece las frases cariñosas que le ha dedicado el alcalde.

Dice que en el cúmulo de agasajos de que viene siendo objeto desde su llegada a Tenerife, no hay nada que halague tanto a su espíritu como este homenaje que le rinde el Municipio de Santa Cruz de Tenerife.

Habla de lo que ha sido para él el Ayuntamiento. En esta Casa—dice—comencé mis primeras tareas políticas y conservo recuerdos para mí gratísimos. Los mismos compañeros que hoy me recibieron son los que me despidieron al abandonar la Alcaldía cuando fui investido con el acta de diputado. Para todos, mi profunda gratitud por esta sincera acogida que hoy me dispensáis.

Recuerda el señor Orozco dos hechos destacados en su paso por la Corporación municipal. El primero, cuando al dejar la Monarquía en libertad a los Ayuntamientos para elegir sus alcaldes, se hizo la designación en su persona, con el voto unánime de todos los concejales, de los republicanos y monárquicos. Era un rasgo de esa imparcialidad que late en el corazón de los

buenos tinerfeños, que no veían en él al político, sino al ciudadano, al hombre dispuesto a trabajar por su pueblo.

Años después, al advenimiento de la Dictadura,—añade—, fui arrojado de la Alcaldía, como los demás alcaldes de España. Y los funcionarios municipales, sin matices ideológicos, me enviaron un telegrama a Arafo, expresándome no solo su cariño y su amistad, sino también su incondicional afecto.

Son dos fechas históricas en mi vida política.

Termina el señor Orozco su breve discurso reiterando su gratitud al Ayuntamiento y expresando la emoción con que siempre ocupó el puesto de alcalde de su pueblo, al que quiere entrañablemente y por el que se sacrificará lo que sea necesario sacrificarse.

Las últimas palabras del ministro fueron ahogadas por los aplausos de la concurrencia.

Todos los funcionarios municipales saludaron al señor Orozco, que en unión de las autoridades pasó al despacho de la Alcaldía, donde fueron obsequiados con una copa de champán.

Una comisión de funcionarios del Ayuntamiento hizo entrega de un ramo de flores a la señora esposa del ministro.

LA PRIMERA PIEDRA DEL EDIFICIO DE LA PRISION

El señor Orozco manifestó anoche a los periodistas que el director general de Prisiones, le había expresado la imposibilidad de venir a Tenerife para asistir al acto de colocación de la primera piedra del edificio con destino a la Prisión provincial, pero que en representación suya enviaba a un alto funcionario del Ministerio.

Este embarco ayer en Cádiz a bordo del vapor "Isla de Tenerife."

LOS EXAMENES PARA CARABINEROS

Comunicó también el señor Orozco a los representantes de la prensa, que según telegrama que había recibido ayer de Madrid, se habían dado las órdenes oportunas para celebrar en esta capital los exámenes para ingreso en el Cuerpo de Carabineros.

A tal objeto se trasladará a esta capital el Tribunal examinador.

COMIDAS EXTRAORDINARIAS EN LOS ASILOS

La Caja General de Ahorros de Tenerife, queriendo asociarse al júbilo público por la visita del Excmo. señor ministro de Industria y Comercio, don An-

drés Orozco, ha ofrecido al Excmo. señor gobernador civil costear comidas extraordinarias, hoy, viernes, 11 del actual, en las entidades benéficas: siguientes: Asilo Victoria, para niños; Reformatorio de Niñas (Asilo de Oblatas); Hospital de Niños y Asilo de Ancianos.

CHAMPAN DE HONOR EN EL CASINO

Hoy, a las 6 de la tarde, el Casino ofrecerá un champán de honor al ministro de Industria y Comercio, señor Orozco, adhiriéndose así a los homenajes que se le tributan con motivo de su estancia en esta capital.

Agradece el ministro la atenta invitación que se nos envía para asistir a dicho acto.

LA FUNCION DE ANOCHE EN EL GUIMERA

En el Teatro Guimera se celebró anoche la función ofrecida por la Compañía de Valeriano León y Aurora Redondo al ministro de Industria y Comercio.

El Teatro ofrecía un aspecto brillantísimo.

Al entrar el señor Orozco en el proscenio fué saludado con una salva de aplausos, ejecutando la orquesta el Himno de Riego.

La Banda municipal amenizó el espectáculo.

ACTOS PARA HOY

A las doce del día será obsequiado el señor Orozco con un vino de honor en la Delegación de Marina.

A la una de la tarde se celebrará en el Hotel Pino de Oro el banquete que le ofrece el Cabildo Insular, con asistencia de las autoridades y representaciones de la prensa.

Por la noche tendrá lugar en el Teatro Guimera el banquete popular que se ofrece al ministro, que pronunciará un discurso de carácter político.

El número de comensales será de cuatrocientos.

EL BANQUETE DE LOS ABOGADOS EN EL QUISISANA

En el Hotel Quisisana se celebró anoche el banquete ofrecido por el Colegio de Abogados de esta capital a su compañero, don Andrés Orozco Batista, ministro de Industria y Comercio.

Asistieron al acto, que presidía el señor Orozco, los colegiados don Jorge de Foronda, don Andrés de Arroyo, don Manuel Valentín, don Wenceslao Martínez Herránz, don Juan Rumeu, don Ramón González de Mesa, don Francisco Lovaco, don Matías Guigou, don Pedro Alemany, don Faustino Martín Alberto, don Juan Díaz Llanos, don Antonio Guillermo, don José Manuel Guimera, don Pedro Pinto de la Rosa, don Miguel Zerolo, don Sebastián Ascanio, don Francisco Sampedro Luque, don Juan de las Casas, don Ricardo Hurtado, don Desiderio Sánchez de Sebastián, don José Gutiérrez, don Antonio Ribot, don Julio Herrera, don José Ismael Rodríguez López, don Mauro Sánchez Díaz, don Juan Morales, don Manuel Vivanco, don Gonzalo Cáceres, don Jacobo Melo, don Pedro Pobladó, don José Ascanio, don Manuel González de Aledo, don Pablo Hurtado, don Mauro Sánchez Hernández, don José V. López de Vergara, don Juan Martí Dehesa, don Antonio Oramas, don José M. Frago, don Guillermo Cabrera, don Ernesto Díaz Llanos, don Francisco Sampedro Martínez, don Hipólito Fumagallo, don Alonso Pérez Díaz, don Virgilio Ghirlanda, don José Rodríguez Febles, don Cándido Luis García Sanjuán, don José Ruiz de Artega, don Juan Martínez de la Peña, don Francisco Domínguez Quesada, don Benigno Mascareño, don Eduardo Solís, don José Carlos Schwartz, don José Aroza y don Oscar Pestana.

Ofreció el banquete el decano del Colegio, señor Foronda, quien levantó su copa para felicitar al señor Orozco por el alto puesto que ocupa en la gobernación del país.

Hizo un cumplido elogio de la personalidad del ministro y dijo que era motivo de satisfacción para el Colegio el que un miembro de su Junta haya sido elevado a tan alto puesto.

El señor Orozco agradece el agasajo y dice que no quiere hacer un discurso ni incurrir en la descortesía de no contestar a las palabras del decano del Colegio.

Recuerda emotivamente su formación profesional, forjada en Santa Cruz, en el crisol del compañerismo, que no im-

pera tan arraigado en ninguna otra profesión.

Termina diciendo que el acto que se celebra no es al ministro, sino al compañero, que es lo pereane.

Las palabras del señor Orozco fueron acogidas con una gran ovación.

Instrucción Pública

Zonas escolares en Tenerife

Ha sido aprobada la división de esta provincia en seis zonas escolares, distribuidas así:

Zona primera.—Las graduadas de Duggi y unitarias del centro de esta capital, y las escuelas de los Ayuntamientos de La Laguna, Tegueste, Tacoronte, Sauzal, Matanza de Acentejo, Victoria de Acentejo, Santa Ursula y Orotava.

Zona segunda.—Escuelas de los Ayuntamientos del Puerto de la Cruz, Realejo Alto, Realejo Bajo, La Guancha, San Juan de la Rambla, Icod, Tanque, Garachico y Los Silos, y en esta capital las graduadas del Norte y unitarias del Instituto.

Zona tercera.—Comprende en esta capital y las graduadas de los Asilos benéficos y las unitarias de San Francisco y Noria, y las de los Ayuntamientos de El Rosario, Candelaria, Arafo, Güimar, Fasnía, Arico, Granadilla, Arona, Villaflores y San Miguel.

Zona cuarta.—Las graduadas de Salamanca y unitarias de Los Lavaderos, en esta capital, y las escuelas de la isla de Hierro y del partido judicial de Santa Cruz de la Palma, con excepción de la del término municipal de Barlovento.

Zona quinta.—Los Ayuntamientos de Buenavista, Guía de Isora, Adeje y las de la isla de la Gomera, y en esta capital las escuelas graduadas y de párvulos de El Cabo.

Zona sexta.—Partido judicial de Los Llanos y las del Ayuntamiento de Barlovento. En esta capital, las unitarias del barrio del Perú y de párvulos de Santiago.

Las zonas primera y cuarta quedan adjudicadas a la inspectora-jefe, doña Susana Villavicencio; las segunda y quinta, a la inspectora, doña María Betancor, y las tercera y sexta, al inspector, don Segundo Cuerpo Moreno.

Nuevas vacantes

Además de las que ayer publicamos, la Sección Administrativa ha anunciado las siguientes vacantes:

Escuela de Las Hayas (Ayuntamiento de Arure, en la Gomera), y unitaria del barrio de La Dama, en Vallehermoso.

Sucesivamente se irán anunciando las vacantes que ocurran hasta la fecha de adjudicación de las escuelas.

Escuela cerrada

Se denuncia a esta Inspección que se halla cerrada la escuela nacional del barrio de Cruz Santa-Zamora, en el Realejo, por haberse ausentado el maestro.

Club Náutico de Tenerife

El próximo domingo, 13 del actual, y hora de las 5 de su tarde, tendrá lugar en este Club un TE en honor del Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio, don Andrés Orozco y Batista.

Lo que se comunica a los señores socios por si desean concurrir con las señoras y señoritas de su familia.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de Enero de 1935.—El Secretario, Fernando González.

Esta fiesta será amenizada por una orquesta.

ESTETICA Y MEDICINA

Con frecuencia vemos a nuestros amigos que en invierno, y por efecto de resfriados y catarros, tienen la nariz roja e inflamada, y completamente obstruida. No sea usted uno de ellos, y evite tanto las molestias como el desagradable aspecto de una nariz grotesca. Use Mentholatum y lo conseguirá. Mentholatum es una crema sanativa y de fama mundial.

AGUA VISNÚ
Como la superficie del lago, dejará su tez la famosa
FRESCA Y SUAVE
Producto de perfumería nacional superior a todo similar extranjero
OBTENDRA CON ELLA UN CUTIS NACARADO Y FINO
En tonos blanco, rachel, rosado, moreno, ocre y bronceado

Sea Vd. independiente
FABRICANDO JABONES, LEJIAS, JARABES, ANIL
Todo lo encontrará en nuestras fórmulas, dedicando sus horas disponibles en su hogar.
MARMOL ARTIFICIAL — MARFIL ARTIFICIAL — GOMA ARTIFICIAL
SED LIBRES
EL MEDIO DE GANARSE UNA POSICION
VEINTE fórmulas variadas para confeccionar innumerables artículos de fácil venta. Precio a reembolso, Ptas. 5'00.—C. P. Apartado número 16. SANTA CRUZ DE LA PALMA.

Solares al contado y a plazos en el Barrio de la Salud
NUEVO PLANO DE PARCELAMIENTO CON AMPLIAS CALLES.—INMEJORABLE SITUACION.—VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS.—PRECIOS EXCELENTES.—RAMBLA BENITEZ DE LUGO, 7-9-11.

PROTEJA SUS METALES!
De vez en cuando dedique un momento para examinar sus obras de hierro. Vea como el herrumbre se lo va comiendo. "FERROGENE" cuesta menos que una obra nueva. Anula completamente la corrosión y forma una protección verdaderamente duradera. Pinte todas sus obras de hierro con
FERROGENE
Pintura Anti-corrosiva
ENCARNADA GRIS Y VERDE
De venta en todas las Ferreterías y Almacenes de materiales para construcción.
REPRESENTANTE
JOSE BENITEZ FIGUEROA.
Fabricantes:
BURRELL & Co LTD. LONDRES

Cine Numancia
Próximamente
«El misterio de los sexos»
UNA ATREVIDISIMA VISION DE LOS BAJOS FONDOS SOCIALES CON LAS MAS OSCURAS Y TRAGICAS ANOMALIAS DE LA SEXUALIDAD Y TODAS LAS PERVERSIONES DEL SEXO
Martes, 15 de enero, a las 6 y 30 y a las 10 y 15: FUNCIONES EXCLUSIVAMENTE PARA CABALLEROS.
Miércoles, 16 de enero, a las 6 y 30: Sección exclusivamente para señoras.
A las 10 y 15: ULTIMA FUNCION SOLO PARA CABALLEROS.
IMPORTANTE.—Siguiendo la norma de los demás locales donde se ha proyectado esta cinta, esta empresa dará una función solo para señoras.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife
BAJO EL PROTECTORADO E INSPECCION DEL GOBIERNO
Saldo de imposiciones, pesetas 10'00,000
Esta Caja de Ahorros, es de Tenerife; sus beneficios no salen de nuestra isla y sus fondos fomentan el trabajo y crean riqueza.
EDIFICIO SOCIAL: PEREZ GALDOS, NUM. 9 Y 11
SU OFICINA:
LA LAGUNA, Plaza de la Catedral, núm. 7
OROTAVA: Calle de Inocencio García Feo, número 6
GUIMAR: Plaza de la Iglesia, núm. 7
ICOD: San Agustín, núm. 6

BULSA DEL TRABAJO

SE DESEAN una sirvienta y una niñera; se pagará buen salario. En Salamanca, 48.

SE NECESITA sirvienta que sepa algo de cocina. Inútil presentarse sin buenas referencias. Méndez Núñez, 1, frente a pabellones militares.

SIRVIENTA.—Se necesita una. Diríjase a Viera y Clavijo, 36.

JOVEN FORMAL se ofrece para coser a domicilio. Razón, Imeldo Seris, 19, moderno. Teléfono 1280.

Contra desvelos, QUADRO-NOX
Contra dolores, QUADRONAL

CORREDORES se necesitan para la venta de acreditada marca de Radios. Buena comisión. Apartado 255.

COCINERA DE VIENA.—Se ofrece para casa extranjera. Informes en esta Administración.

COCINERA para matrimonio se necesita con buenas referencias. Finca Oliver. Salamanca.

COCINERA, sin lavar ni planchar, con buenos informes, se necesita en San Lucas, 8.

COCINERA.—Se ofrece para fonda o restaurant o casa extranjera, con derecho a repostería. Informes, calle de la Huerta, 17, en esta capital.

VENIAS VARIAS

SE VENDEN dos mesas de escritorio. Razón, Méndez Núñez, 64, piso tercero.

SE VENDE magnífico piano pianola, completamente nuevo. Razón, calle de San Francisco, 21, de 12 a 4.

SE TRASPASA pensión con 10 huéspedes estables, por tener que marchar a la Península. Razón en esta Administración.

ATENCION.—Casa de comidas y hospedaje, en Candelaria, 18. Excelente servicio. En la misma se necesita una cocinera.

FOR AUSENCIA a la Península se venden toda clase de muebles, una pianola, despacho, ropero, almoharas y otras cosas más. Razón, Méndez Núñez, 1, frente a los pabellones militares.

ALMONEDA en la calle del Agua número 37 de La Laguna.

SE VENDE una mesa de barbazano, muy antigua, cuya tapa es de una sola pieza; la cruceta la forman dos culebras. Informarán en La Laguna, plaza del Doctor Olivera, almacén de tejidos de don José Dorta.

OCASION.—Se vende un Diesel de 10 H. P., propio para un molino. Se entrega funcionamiento donde se instale, dando su correspondiente garantía. Para informes, correo de Santiago del Teide.

SE VENDEN plantas, una mesa grande de comedor y varios enseres de casa. Razón, Callao de Lima, 45.

AL PUBLICO.—Se vende leche ordenada a la vista, excelente para niños. Se ordena mañana y tarde. También se venden dos novillas de excelente raza, un carro propio para carreta para trabajo del campo y un solar en la calle de San Sebastián, esquina a Los Molinos. Razón, Miraflores, 27, zapatería.

SE VENDE una fonda muy acreditada, por ausencia urgente de su dueño, en buen sitio de la localidad. Informarán en esta Administración.

SE VENDE una máquina de cañón para coser, marca Singer. Sirve para sastre, zapatero y talavatero, en muy buen estado, y buen precio. Razón Cruz Verde, 13.

SE VENDEN rosales a precio económico. Razón, Imeldo Seris, 110.

OCASION.—Se vende toda clase de muebles y objetos completamente nuevos, en Galcerán, 7.

PARA LAS SEÑORAS

SOMBREROS.—Señoras y niñas. Se confeccionan en Rambla XI de Febrero 52.

EN LA ACADEMIA de corte y confección "El Rápido", establecida en La Laguna, calle de San Juan, número 64, bajo la dirección de la profesora auxiliar señorita Tomasa Delgado Alvarez, se dan clases de corte y confección por este modernísimo y práctico sistema patentado, habiéndose ampliado estas enseñanzas con las de corte y confección de ropa interior, para señoras y caballeros. Se cortan y prueban trajes para señoras. Se dan clases a domicilio y las señoras y señoritas que deseen convencerse de la eficacia de este sistema, recibirán una lección gratuita y sin compromiso alguno. Visite usted o haga sus encargos en esta Academia y se convencerá de sus beneficiosos resultados. San Juan, 64, La Laguna.

Contra dolores, QUADRONAL
Contra desvelos, QUADRO-NOX

SEÑORAS.—En la Rambla Benítez de Lugo, 46, esquina al puente Zurita, se acaba de recibir directamente de París una elegante colección de sombreros y blusas de punto en todos colores, siendo los últimos modelos los que se reciben. También se han recibido medias de seda natural; abrigos para niñas y otra infinidad de artículos.

SEÑORA.—En la calle Santa Rosalla, 52, frente al Postal Express, se hacen vainicas, plisados e incrustados, a máquina, con prontitud y esmero, también se recogen trabajos en Emilio Calzadilla, 27.

G a c e t i l l a s

Esta noche se despachará correspondencia para la Península por la motonave de la Compañía Transmediterránea "Villa de Madrid", que saldrá a las 12 de la noche con destino a Cádiz y Barcelona, llevando también pasajeros.

NEFRITIS, ALBUMINURIA.—Especialidades más recomendadas para su curación: Pan sin sal "Natura". Caldo de cereales "Vigor". Zumo de uva y leche vegetal "Vitamin". Pastas gluten "Natura". Sal para régimen. Café sin cafeína "Vitamin". Mantequilla sin sal, etc. Se expenden en la "Casa de Régimen", Suárez Guerra, 20.

RADIO.—La ideal recepción que proporcionan los nuevos modelos 1935 de Radio Wilcox-Gay, es debida a un diseño moderno y su alta precisión. En las Radios Wilcox-Gay se incorporan todos los adelantos y refinamientos importantes del día. Con el nuevo cuarenta tipo "Airplane", puede usted sintonizar todas las estaciones importantes de Europa, África y América, sin ruido aceptan proposiciones de agencia para y sin "fading". Pida usted una demostración a Casa Kosmos, Suárez Guerra, (antes San Roque), 25, junto a la farmacia Hardisson. Teléfono, 1200. Se la venta en el interior y otras islas.

SE ALQUILA una hermosa vivienda, en la calle de Bernabé Rodríguez, número 1, compuesta de seis amplias habitaciones, vestíbulo, cuarto de baño, W. C., cocina con instalación de gas y luz eléctrica en todas las dependencias. También se alquilan habitaciones en la calle tercera del barrio del Perú. Darán razón, calle de San Francisco, 43, de 5 a 6, y de 6 a 7, en la calle de la Rosa, 44.

MASAJISTA con diploma de honor de la Ciencia Médica de Cuba y certificados de profesores de la Universidad de la Habana, donde acredita los resultados rápidos y positivos en el reuma, parálisis, obesidad, neuritis, febrilis, fracturas, neurastenia y en la debilidad sexual. Ofrezco mis servicios a los médicos y al público en general. Masaje que haga sufrir al paciente esta mal dado, siendo sus resultados negativos; hay enfermedades que requieren cinco o seis manipulaciones distintas, para obtener éxito positivo.—El masajista, S. Roca Mandillo. Calle de Santiago, 58.

PENSION.—Clavel, número 17.

CASAS EN VENTA

SE VENDE hermoso chalet, de reciente construcción, con jardín y garaje, en el mejor sitio de Santa Cruz, reuniendo todas las condiciones de higiene, comodidad y confort moderno, con agua, gas y electricidad. Dirigir ofertas al teléfono número 116.

RADIO.—Las nuevas Radios Wilcox-Gay, de toda onda, han sido construidas especialmente para las condiciones atmosféricas de Canarias. Son aparatos para aquellos que desean una Radio mejor, más hermosa y de tipo más distinguido que la mayor parte de los aparatos en el mercado de hoy. Ahora puede escuchar usted las estaciones con la claridad que jamás se han podido oír hasta la fecha. Pida usted una demostración a Casa Kosmos, Suárez Guerra, (antes San Roque), 25, junto a la farmacia Hardisson. Teléfono, 1200. Se aceptan proposiciones de agencia para la venta en el interior y otras islas.

FINCAS Y SOLARES

SE VENDE una finca sembrada de viña en plena producción y bajo riego, en el camino del Baldío. Informes en La Laguna, Carrera, 37.

Por la Dirección General de Deudas y Clases Pasivas se le ha asignado la pensión de 1.250 pesetas anuales a la viuda del maestro que fué de Arafo, don Juan Pérez Marrero.

OJO.—Por pocos días, realización en "EL 34", San José, 34.—Calderos de aluminio, cucharas, tenedores y cuchillos; tazas con platos; platos hondos y llanos; figuras, flores; cortes de trajes para caballeros; camisillas; medias, calcetines; servicio de café y de té; artículos de cristal para regalos; velos de novias con diademas; velos de mañana; objetos de regalo y otros muchos artículos baratísimos. Lámparas eléctricas, a 70 céntimos; cintas; asillas; cordones de seda; ligas, juguetes; rizadoros para el pelo, y perfumes. Acudir a "EL 34", que vende sus artículos con un 25 por ciento más barato que otros comercios.

PENSION "El Sol". Marina, 6, segundo.

REFLECTORES y proyectores "Siemens", para iluminación de fachadas y sitios de trabajo. Hay tipos especiales de largo alcance para vigilancia nocturna. Demostración práctica sin compromiso. Informese usted en SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, Doctor Comenge, 25.

Se ha publicado un decreto determinando la forma de proveer las escuelas por concurso local, a los cuales pueden concurrir los maestros que lleven tres años de servicios en su escuela y cinco años los que la hubieren obtenido por concurso; provisión por consorte, los que solicitarán figurar en los ficheros que se formen en las Secciones Administrativas, así como por traslado forzoso.

ANATERVE RUPINO PERERA. Fermín Galán, 1 (altos del Café Suizo). Teléfono 62. Administración y cobro, único que garantiza los alquileres el día 1 de cada mes, cobrense o no.

VINOS GONZALEZ BYASS

PAJA PARA PIENSO.—En los depósitos de carbón de La Concordia, se vende desde una peseta a cinco pesetas la paja.

SE NECESITAN dos pequeños grupos eléctricos de segunda mano, de 1.500 a 1.800 vatios, 110 a 115 voltios, de 50 a 60 periodos, movidos a gasolina o petróleo.—Ofertas en las oficinas de don Manuel Cruz, San José, 10.—Santa Cruz de Tenerife.

AFINACIONES Y REPARACIONES de pianos, pianolas y armonios. Material completo para toda clase de reparaciones.—Aurelio de Rivas Ruiz. Garantiza el trabajo. Avisos, Doctor Comenge, 20, oficinas del abogado don Ramón G. de Mesa, o República, 23, taller.

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES.—Se advierte a los consumidores de patatas de semilla, que la marca "ESTRELLA", legítima, de procedencia irlandesa, solamente la vende esta casa. Exijan siempre la estrella pintada de azul en cuyo saco además debe decir "UP-TO-DATE" irlandesas. Para cualquier aclaración sobre este asunto, deben dirigirse a Maximiliano Díaz Navarro.—San José, 20. Teléfono, 179. Santa Cruz de Tenerife.

FRANCES, INGLES, ALEMAN, ESPAÑOL: Clases individuales y colectivas. Traducciones. Profesores competentes. Para informes: Sr. Otto Erben, calle del Progreso, 34. De 2 a 3.

Contra dolores, QUADRONAL
Contra desvelos, QUADRO-NOX

La Auditoría de Guerra de Canarias ha dispuesto se deje sin efecto la suspensión de don Antonio Bravo Frías en su cargo de vice-presidente de la Agrupación de Jurados Mixtos de Las Palmas.

IDIOMA INGLES.—Clases individuales y colectivas, por profesor nativo inglés, especializado. Horace Whitten. Palace Hotel, teléfono, 1070.

1279. ¡No salga usted a la calle con el traje manchado! 1279 es el teléfono de la tintorería "La Perla de Cuba". Servicio a domicilio. Garantía y prontitud. Rambla de Puidó, 33.

EL TELEFONO DOMESTICO "SIEMENS," es una pequeña instalación telefónica completa. Indispensable en chalets y casas de campo, para comunicarse sin necesidad de subir y bajar escaleras y para comunicar órdenes al personal doméstico. Con pocos gastos, gran comodidad. Informese usted en la Exposición de SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, Doctor Comenge, 25.

El alcalde de esta capital, señor Martínez Viera y el primer teniente de alcalde, señor Calzadilla, cumplieron ayer al comandante del cañonero "Dato", quien les manifestó que dicho buque estaba a la disposición del ministro de Industria y Comercio.

Desde este puerto volverá el "Dato" a Ceuta.

CARTERAS pitilleras y monederos, con iniciales, en estuches, y carteras solas, propias para regalos a señoras y caballeros, se acaban de recibir en la platería y relojería "La Estrella", Clavel, 14. Precios muy baratos.

0.10. PURGANTE MOLINAS 0.10.

TODA CLASE DE ARREGLOS en sus muebles los efectúa rápidamente la Primera Tapicería Alemana, calle de José Murphy, 1.

PENSION en casa de familia, se daría a matrimonio o caballeros, con derecho a baño. Precio módico. Flores, 19, moderno.

TO LET.—Furnished flat, including water, light, and telephone, in healthy upper part of Santa Cruz with gardeus. Apply to telephone 920.

TRASLADO DE ACADEMIA.—La señorita Emma F. Trujillo participa al distinguido público haber trasladado su Academia a la Rambla XI de Febrero número 53, piso principal. Clases prácticas de ortografía, mecanografía y taquigrafía, por novísimos métodos. Rambla XII de Febrero, 53.

Contra desvelos, QUADRO-NOX
Contra dolores, QUADRONAL

ESTRENIMIENTO.—Productos que lo previenen y curan: Galletas laxantes Vigor; All-Bran (a base de salvado); pan completo Natura; jugo de uva sin fermentar Vitamin; café malta Natura; galletas de avena y miel; carquillo de almendra; nuto avellana (delicioso postre), etc. De venta en la "Casa de Régimen", Suárez Guerra, 20.

SE VENDE en muy buen precio una finca de cuatro fanegadas en el sitio conocido por "Hoya de los Ajos" en las Mercedes. Informes, Sol y Ortega 46. La Laguna.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—De todas las marcas acreditadas, a precios sin competencia. Más de cien máquinas a la vista del comprador. Grandes facilidades de pago. Portátiles, nuevas de fábrica, a 350 pesetas. F. Méndez Martín, Fermín Galán, 15, pral. Teléfono número 1109.

El sábado llegará a este puerto el vapor inglés "Jajfontein", que trae carga para el comercio de esta plaza. Dicho buque se dirige a Cape Town.

LUCIANO PADRON RODRIGUEZ. Acreditado y antiguo administrador de esta capital, se ofrece a los señores propietarios para la administración de casas y fincas rústicas e igualmente para el cobro de pensiones de clases pasivas en la Delegación de Hacienda de esta capital, hallándose habilitado para dichos fines.—Para informes, en esta capital. Sol, 22.

PENSION PRIMITIVA, Villalba Hervás, 25. Esta acreditada pensión participa a sus clientes y público en general que finalizadas las reformas hechas en todas sus dependencias cuenta con amplias y confortables habitaciones con ventanas a la calle e interiores con luz directa, todas independientes; comidas sanas y abundantes; servicio esmerado, buen trato y precios módicos. También se sirven portaviandas. Frente a la Alameda de la Libertad (antes P. Príncipe).

Esta tarde, a las cinco llegará de Buenos Aires el vapor inglés "Lalande", que atracará al muelle para repostarse de combustible líquido. Seguirá viaje a Londres.

SEÑORA: No olvide que donde se hacen las mejores permanentes en Santa Cruz es en la Peluquería Moderna. Esta casa las garantiza por 8 meses. Corte de pelo, depilación, manicura, mis en plis, tintes, limpieza del cutis, lavado de cabeza. Cruz Verde, 8 y 10. Llamando al teléfono 72 se le reserva la hora que usted desee.

RELOJES de todas clases y formas, para señoras y caballeros. Por haber grandes existencias se venden muy baratos, hasta el 6 de enero, día de Reyes, en la platería y relojería "LA ESTRELLA", Clavel, 14. Garantía absoluta.

CONACS GONZALEZ BYASS

BATERIAS para radio y automóviles se cargan en la Agencia Nife. Rambla Benítez de Lugo, 20.

AVISO.—Se pone en conocimiento del público en general que se hace toda clase de trabajos en mimbre, a los siguientes precios: Juegos de sala, 40 pesetas; cunas, 8 y 10 pesetas; canastillas, 9 pesetas. Se admiten encargos y se reparan todas las composiciones en juegos de mimbre. Candelaria, 8, bajos.

OPOSICIONES A CARTEROS URBANOS.—Asegure con tiempo el porvenir. Anunciada la convocatoria no se admiten alumnos, por ser materialmente imposible la preparación en corto espacio de tiempo. Don Gustavo García Fernández, Calle Nueve, barrio del Uruguay, junto a la Graduada.

ESTEBAN PASTOR ALARCON.—Ortopédico, herniólogo y cirujano callista. Tratamiento de los pies sin dolor ni molestias, callos, durezas, ojos de gallo, uñas encarnadas. Unos pies cuidados, es la mayor felicidad. Riase de los procedimientos cáusticos, con los que sólo conseguirá estropear mas sus pies. Llame o visite al experto pedicuro, señor Pastor, en el Hotel Paris House, todos los meses del 16 al 30.

CASAS EN ALQUILER

SE ALQUILA, en la calle de la Marina, con hermosa vista sobre la bahía: un piso en 250 pesetas y una casa en 350. Informarán, don Nicolás Dehesa. Teléfono 471.

SE ALQUILA una casa en La Cuesta. Informes en esta capital, comercio de don Francisco Rodríguez Barrios, calle Imeldo Seris, 103.

CASA.—Se alquila en La Laguna, de una planta; tiene 4 habitaciones, cocina, patio y huerta, con agua a presión. Darán razón en la calle de San Antonio, número 1, en dicha ciudad.

SE ALQUILA una casa en La Laguna, a la entrada de la calle del Consistorio, número 2; tiene dos plantas; nueva y bastante soleada. Razón, plaza de San Cristóbal, café de don Antonio Concepción.

EN LA LAGUNA.—Se alquila la amplia casa número 15 de la calle de San Agustín, donde estuvo instalado el Colegio Politécnico. Es propia para Hotel, casa de huéspedes, industria o familia numerosa. Cuenta con jardín e instalaciones de agua a presión, luz eléctrica y teléfono. Razón, en el Café Central de dicha ciudad.

CASA.—Se alquila por años en La Laguna. Tiene sala, comedor, cuatro dormitorios, cuarto de baño, etc. y una huerta con 47 árboles frutales y agua, propia para cultivo de hortalizas. Informarán en esta capital, calle de Viera y Clavijo, números 26 y 28.

SE ALQUILA la casa de la calle de La Rosa, esquina a la del Saludo, de moderna construcción y con toda clase de comodidades; prefiriéndose matrimonio extranjero. Para informes, Agencia de Pinillos, García Hernández, número 21.

SE ALQUILA una casa en la calle de San Francisco, número 106, compuesta de 6 habitaciones, dos vestíbulos, cocina bastante amplia, instalación de gas y luz eléctrica; magnífica vista al puerto, con dos balcones a la calle de la Marina. Razón, Francisco Alvarez Reyes, calle Niceto Alcalá Zamora, 44.

PISOS Y HABITACIONES

SE ALQUILA una habitación con ventana a la calle, amueblada, a caballero solo o matrimonio sin hijos. Razón, República, 15.

CASA.—Se alquila un piso alto, nuevo, con tres habitaciones, sala, comedor, cuarto de baño, cocina, todas amplias; azotea, agua a presión en toda la casa, Precio, 125 pesetas. Razón, comercio Corona, San Francisco.

SE ALQUILA un piso cómodo, precio módico, en Salamanca, 48. Razón, en la misma casa.

EN CASA DECENTE se alquilan dos habitaciones con derecho a todo servicio, a matrimonio sin hijos o señoras solas. Razón, plaza de la Iglesia, 12.

SE ALQUILA un salón, con retrete y agua a presión, en Suárez Guerra, 14. Para informes, General Antequera, 5.

SE ALQUILA el piso bajo, espléndida vivienda, de la casa de la calle de Bernabé Rodríguez, número 2, esquina a la del Pilar; dotada de 11 piezas y patio, con todos sus servicios modernos, pues es de reciente construcción. Pudiera resultar también para oficinas.—Informes: Norberto Morales Rufino, Igualdad, 1. Teléfono 874.

HABITACIONES en casa decente, se alquilan dos con ventana a la calle, en prolongación de Duggi, 49, hotelitos (con jardín).

SE ALQUILA una accesoría en las inmediaciones de la calle de la Marina, propia para escritorio. Darán razón en San Francisco, 32.

SE ALQUILA, en La Cuesta, kilómetro 5, planta baja, nueva, con agua, 3 habitaciones, comedor, cocina, W. C., cuarto de baño, despensa, hall, 2 patios. Llaves misma casa (médico Jaime Méndez). Tratar: Augusto Brito. Imeldo Seris, 15.

SE ALQUILA el piso alto de la casa calle de Teobaldo Pówer, número 22. Informarán en la de Fermín Galán, número 83.

LOCAL, propio para almacén o garaje para tres coches con habitación para chófer, se alquila. Informarán en Ruiz de Padrón, núm. 3, teléfono 945, de tres a cinco.

SE ALQUILA el piso bajo de la casa número 72 de la calle de Pablo Iglesias, acabado de fabricar y dotado de todas las condiciones necesarias; por el precio de 125 pesetas mensuales. Para más detalles, Salvador Augusto Brito Lorenzo, calle de Imeldo Seris, 15. Teléfono, 426, de 8 a 9 de la mañana y de 2 a 4 de la tarde.

PARA OFICINAS, se alquila parte de la planta baja del edificio esquina a las calles de la Marina y San Felip. Nerl. Darán razón en las oficinas de la Agencia Pinillos, en la misma casa.

SE ALQUILA, en La Laguna, una casa en la plaza del Doctor Olivera, con huerta, patio y toda clase de comodidades. Razón, Herradores, 61, Colegio Leal.

SE ALQUILA, en la prolongación de la calle de Galcerán, dos pisos independientes, acabados de construir, dotados de todas las comodidades necesarias. Para más detalles, Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris, 15. Teléfono, 426, de 8 a 9 de la mañana y de 2 a 4 de la tarde.

SE ALQUILA un piso amplio, con todas las comodidades y servicios, en la calle de Serrano, 64. Razón don Salvador Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 4 de la tarde.

LOCAL EN LA LAGUNA.—Se alquilan las accesorias bajas, con estantería y mostrador, propias para comercio, de la casa número 4 de la calle de San Juan, situada entre la plaza de la Catedral y la calle de Herradores. Razón en dicha casa.

SE ALQUILA, en casa particular, sin pensión, una o dos habitaciones, bien amuebladas y con ventanas para la calle, con todo servicio, para matrimonio sin hijos a caballeros solos. Capitán Galán, 74, piso alto.

SE ALQUILA un piso alto, compuesto de seis habitaciones, cocina, cuarto de baño y dos retretes, situado en la calle de Santa Rosalla, número 10, izquierda. Informarán, San Juan Bautista, 15.

HABITACIONES.—Se alquilan con pensión para caballeros o matrimonio. Se alquilan interiores o con ventana a la calle. Cuartos de baño modernos. Comidas del país o peninsulares. Abonos por meses, un cubierto, 100 pesetas. Fernán Galán, 60.

SE ALQUILA un hermoso piso en la prolongación de la Avenida de Blasco Ibáñez ("Villa David"), con todos los servicios completos incluso garaje. Informes en la misma todos los días, después de las dos de la tarde.

SE ALQUILA habitación amueblada con teléfono y baño con ducha, para caballero solo. Imeldo Seris, 103.

RADIOS

WILCOX GAY
tiene fama mundial
Casa Kosmos, Suárez Guerra núm. Junto a la Farmacia de Hardisson. Teléfono 1200

SEGURIDAD LIMPIEZA HIGIENE



El Soda Water "ROCA BLANCA"
no contiene contacto con plomo ni gusto alguno metálico

Porque la garrafa "ROCA BLANCA" tiene su cierre de PORCELANA

Aprénda a cortar con nuevos patrones SINGER



Patrones SINGER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

Use la máquina eléctrica SINGER, motor eléctrico SINGER

Informaciones de actualidad

El ruidoso proceso contra Hauptmann por el asesinato del niño Lindbergh

Flemington.—El miércoles comenzó la vista del proceso más sensacional desde hace muchos años en los Estados Unidos contra el carpintero alemán Bruno Richard Hauptmann, acusado de haber raptado y matado al niño del aviador Carlos Lindbergh la noche del 1 de marzo de 1932. El proceso ha despertado enorme expectación y todos los periódicos y agencias de noticias han designado a muchos reporteros para seguir el curso del proceso.

La acusación contra Richard Hauptmann está basada únicamente en pruebas circunstanciales. No habrá ningún testigo que pueda decir que el carpintero de Bronx subió por la escalera de mano hasta la habitación donde se hallaba el niño del aviador Carlos Lindbergh en la noche del 1 de marzo de 1932. Ningún testigo podrá decir que vio a Hauptmann huyendo con el niño, a quien, según la acusación, mató.

El Estado de Nueva Jersey tiene que demostrar que Hauptmann, primero, tuvo conocimiento del crimen; segundo, que participó en las ganancias obtenidas con el rescate; tercero, que organizó o tuvo parte activa en el crimen en el que murió el niño Lindbergh.

Las pruebas circunstanciales tienen que ser arrolladoras para convencer a los doce jurados de que el acusado estuvo complicado con el crimen de una de las tres maneras señaladas.

LOS CARGOS QUE SE FORMULAN CONTRA EL PROCESADO

Las tres pruebas más importantes que presentará la acusación del Estado serán por el orden de su importancia las siguientes: Primera, la nota dejada en la cuna del niño la noche del secuestro, en la que se pedía un rescate de cincuenta mil dólares y la serie de notas que siguió a ésta dirigidas al coronel Lindbergh y al doctor John F. Condon; segunda, treinta dólares que llevaba consigo Bruno Richard Hauptmann y que han podido ser identificados como pertenecientes al dinero del rescate, así como 14.590 billetes del dinero entregado como rescate que fueron descubiertos escondidos en el garaje de Hauptmann, y tercera, la escalera construida en tres secciones y abandonada por los secuestradores en los terrenos de la casa del coronel Lindbergh la noche del secuestro.

POR QUE SE APLAZO LA VISTA

El 24 de octubre fue procesado Hauptmann, quien negó la acusación. El Estado quería que el proceso se celebrase inmediatamente, al día siguiente de las elecciones; pero la defensa logró que se aplazase el proceso hasta el mes de diciembre. Pero entonces se pensó que como el proceso duraría posiblemente más de tres semanas, coincidiría con las fiestas de Navidad, y, por lo tanto, se

acordó celebrarlo definitivamente el día 2 de enero.

Entretanto, el acusado ha cambiado de abogado. Edward J. Reilly continuará con la defensa de Hauptmann, mientras que James Fawcett, quien en los primeros momentos intervino activamente en favor de su defendido, no actuará ya en el proceso.

El cambio de abogado ha sido sancionado y aprobado por la señora Hauptmann. Reilly ha tomado para ayudarla en la defensa a Lloyd Fisher, de Flemington, el abogado que defendió a John Curtis, quien trató de enganar al coronel Lindbergh durante la busca de su hijo.

Desde que Reilly se ha posesionado de la defensa, ha terminado la campaña acusando a la Policía del Estado de inventar las pruebas y "torturar" al acusado vigilándole noche y día en su celda.



La "nurse" del niño Lindbergh, Betty Gow, cuya declaración en el proceso se aguarda con gran interés.

Los médicos y alienistas han dictaminado que el acusado está perfectamente sano y en perfectas condiciones mentales.

EL TIEMPO QUE DURARA LA VISTA

Se calcula que la vista del proceso contra Hauptmann durará unas seis semanas.

La primera audiencia se consagró a la elección de jurados en medio de la mayor lentitud, pues mientras el Ministerio público rechazaba a todos los enemigos de la pena de muerte, la defensa rechazó a todos aquellos que parecen creen en la culpabilidad del procesado.

El primer testigo fue el médico que

examinó en la escala usada para el rapto del bebé las huellas digitales, y que asegura que ninguna de ellas coincide con las de Hauptmann.

EL FISCAL PIDIO LA PENA DE MUERTE PARA HAUPTMANN

El fiscal Wilenz pidió la pena de muerte para el procesado Hauptmann, a quien acusó de haber matado al niño Lindbergh al romperse la escalera que utilizaba para robar al niño, cayendo secuestrador y secuestrado al suelo.

El coronel Lindbergh identificó a Hauptmann como el hombre que cobró en el cementerio la cantidad abonada por el rescate de su hijo.

La sesión municipal de ayer

El miércoles, a las siete de la tarde, bajo la presidencia del teniente de alcalde, señor Pérez Barrera, y con asistencia de los concejales señores Álvarez López, Franquet, Ramírez, Reyes y Padrón, celebró sesión ordinaria de segunda convocatoria el Ayuntamiento de esta capital.

Pavimentación de la calle de Santa Rosalía

Fue aprobado el proyecto de pavimentación de la calle de Santa Rosalía, cuyo presupuesto de contrata asciende a 26.454'54, a las que deberán añadirse 455, importe de la expropiación de una pequeña parte de un solar de 14'50 metros cuadrados de superficie.

Construcción del edificio para Gobierno civil

Se dió lectura a un oficio del gobernador civil trasladando otro del Subsecretario del Ministerio de Gobernación, aceptando el solar que el Ayuntamiento ofreció al Estado en la calle de Viera y Clavijo, esquina a Méndez Núñez, con destino a la construcción de un edificio para Gobierno civil.

Padrón de Beneficencia domiciliaria

Fue aprobado el padrón de pobres para el año actual, previo el informe de la Junta municipal de Sanidad y de la Junta local de Beneficencia.

En dicho padrón figuran 644 inscriptos.

Pavimentación de una plaza en la calle de Méndez Núñez

Por el secretario se dió lectura al expediente de proyecto sobre pavimentación de una plaza que se trata de construir en la prolongación de la calle de Méndez Núñez, de acuerdo con el proyecto del arquitecto señor Elasco.

Dicho proyecto comprende la pavimentación de la plazoleta resultante de la encrucijada de las calles de Méndez Núñez, Ferrer y Canales Bajos.

El presupuesto de contrata asciende a 20.229'68 pesetas.

Concurso para el suministro de agua a la población

Se aprobó el informe de la Comisión permanente de aguas y montes relativo al examen del pliego presentado al concurso para el suministro de agua a la población, acordándose proponer las siguientes cláusulas:

Primera: Que debe aceptarse la propuesta formulada por don Manuel Vandewalle, a nombre de la Asociación de comuneros o accionistas de la Comunidad "Chirijer", ya que es el único presentado y está conforme con todas las condiciones exigidas. Las observaciones que formulan son todas de índole aclaratorias, pero que están de acuerdo con lo fundamental de las bases de dicho concurso.

2.—Que esta Comisión estima, dada la enorme sequía reinante, y teniendo en cuenta la experiencia de los suministros, que de ser posible se contraten cuatro en lugar de tres mil pipas, y 3.—Los miembros de esta Comisión se reservan, para cuando se de cuenta de la misma, a la Corporación, el derecho de hacer las sugerencias que en cuanto a este servicio estiman como beneficiosos para el Municipio.

Expedientes de obras

Fueron aprobados los siguientes expedientes de obras:

A don José Ramos para construir una casa en un solar situado en la calle cuarta del barrio del Uruguay.

A don Sebastián Bastida para construir una casa en la parcela número 52, calle 14 del barrio de La Salud.

A don Juan Romero Perera, para construir una casa en el solar que resulte de la demolición de la casa número 99 de la Ramba de Pulido.

A don Francisco Bethencourt Rodríguez para habitar sin terminar la casa que construye en la prolongación de la Ramba XI de Febrero.

A don Víctor Lardschneider para construir un edificio en la calle de Enrique Wolfson, destinado a enseñanza.

A don Angel Cabrera para construir una casa en un solar situado en la calle número 13 del barrio de La Salud.

A don Florentín Díaz para construir una casa en la calle del Dr. Comenge; pero advirtiéndole que el garaje que figura en el proyecto solo podrá ser cochera de automóviles, sin depósito de gasolina ni taller de reparación.

GRATIS A LOS HOMBRES

Tabletas "SEXOCRIN" PARA OBTENER NUEVO VIGOR

Si se quiere convencer prácticamente del valor rejuvenecedor de estas tabletas glandulares, pida una muestra GRATIS. Las Tabletetas SEXOCRIN son el tónico sexual para los hombres agotados.

Los hombres de todas partes las toman y las recomiendan. Pídalas hoy mismo a la GLANDULAR LABORATORIES, 76, Cortlandt Street, NUEVA YORK.

Cuando la sangre es impura destila esas enfermedades



Unas veces salen a la piel los venenos de la sangre en forma de eritemas, herpes, acné pustulosos, eczemas, diviosos y forúnculos, erupciones, etc., acompañados casi siempre de atroces picores.

Otras veces, la sangre emponzoñada produce reuma, gota, diabetes, fosfatúria, dolores, neuralgias, albuminuria, etc., males sostenidos por deficiente asimilación de los alimentos, cuyas toxinas van acumulándose en las articulaciones.

Con frecuencia la sangre corrompida, adopta la forma de llagas, febricitis y úlceras varicosas; o bien provoca la arterio-esclerosis, fatal enfermedad que lleva a la caducidad prematura y a la muerte.

DEPURATIVO RICHELET

no sólo purifica la sangre viciada sino que fortalece todas sus funciones, normalizando la asimilación digestiva, la circulación y la respiración, cualquiera que sea la gravedad y antigüedad de las alteraciones de la sangre y sus humores.

Desde el primer momento se manifiesta la mejoría del enfermo, y con un asiduo tratamiento, limpia la piel de toda enfermedad. Los dolores artríticos no resisten más de 24 horas; cierra y cicatriza las pústulas, llagas y supuraciones, y regula la circulación sanguínea con maravillosa precisión.

INTERESANTISIMA CARTA ESPAÑOLA

Sr. Gerente del LABORATORIO RICHELET.
Hace muchos años padecía mi señora persistentes eczemas caracterizados por grandes erupciones con descamación de la piel y acompañadas de picores y comezones intolerables. También con mucha frecuencia se la formaban escoriaciones dolorosas que tardaban mucho en cerrarse.
Todos los medios empleados no hacían más que calmar la enfermedad por cortos periodos de tiempo. Ultimamente, esperando por las curaciones del Depurativo Richelet, consulté con el médico de mi casa, don Julian Juste y Benito Chavarrí, domiciliado en la calle de Santa Teresa, 7, 1.º, quien me aconsejó probarse el producto puesto que la fórmula era buena e indicada para casos como el de mi señora.
Puse en práctica el tratamiento y al terminar el cuarto frasco, desaparecieron todas las manifestaciones eczematosas, y en la actualidad tiene la piel limpia totalmente, cosa que atribuyo también a que durante el tratamiento no ha cesado de lavarse con el Jabón Richelet.
Visto un resultado tan magnífico, he decidido mandarle a usted este testimonio en prueba de agradecimiento y porque considero interesantísimo que se haga público, para ejemplo y beneficio de quienes se hallen en circunstancias semejantes.
DOMINGO GRANDE

S/c. Travesía de San Mateo, 1, 2.º dra. - Madrid.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET. — San Bartolomé, 30 y 32 — SAN SEBASTIAN

Parque Recreativo

A las 10. Última exhibición. El reportaje "Partido de fútbol España-Hungría", en homenaje a Ricardo Zamora. La fastuosa producción histórica NELL-GWYN (EL AMOR DE CARLOS II)

Por Anna Neagle, Sir Cedric Hardwicke y Jeanne de Casalis.

A las 8'15.—La bellísima opereta con deliciosa música SI, SEÑOR BROWN

Por Jack Buchanan y Margot Grahame.

TEATRO GUIMERA.—Mañana, sábado, a las 9 y media, debutará en nuestro coliseo el espectáculo de variedades de España, HERMANAS GOMEZ

CINE LA PAZ.—A las 8 y a las 10. Estreno. Selecciones Capitolio presenta la película de la serie Oro nacional, hablada y cantada en español, SOR ANGELICA

Por Lina Yegros, Ramón de Sentmenat, Ida Oelmas, Luis Villasiutl y el niño Arturito Girelli.

Cine Numancia

EL MAS ATRAYENTE Y CONCURRIDO, EL MEJOR EQUIPO SONORO WESTERN ELECTRIC, LOS MEJORES PROGRAMAS

A las 6'30 y a las 10'15.—Estreno de la sublime película de la Casa Paramount protagonizada por Fredric March y Sylvia Sidney

EN MALA COMPANIA

La unión de un hombre malo y una buena muchacha. ¿No es una mala compañía? El resultado puede verse a través de esta cinta deliciosa

A las 8'30.—Solemne acontecimiento en sección popular con la única película cumbre de la industria nacional, distribuida por Cifesa

LA HERMANA SAN Sulpicio

Imperio Argentina con su voz de oro canta sevillanas, peteneras, malagueñas, etc. Miguel Ligeró, el famoso cómico, entretiene con sus oportunos chistes que le harán reír.

Proximamente: "AL LLEGAR LA PRIMAVERA".

Royal Victoria

A las 6'15 y a las 10, últimas exhibiciones de la preciosa comedia de la Hispano Fox Film,

EL EXPRESO DE ORIENTE

con el siguiente extenso y excelente reparto: Heather Angel, Norman Foster, Ralph Morgan, Herbert Mundin, Una O'Conner y Roy d'Arcy.

A las 8'15, en función a precios especiales, reposición de la gran opereta en español, de la Hispano Fox Film,

LA CRUZ Y LA ESPADA

Por el gran tenor, José Mojica.

Mañana, sábado, a las 6'15 y a las 10, definitivamente el gran estreno en español,

EL PEQUEÑO REY

Superproducción de circunstancias, de intenso y emocionante argumento, sugeridora de íntimas enseñanzas, y en la que la labor de un pequeño gran artista supera grandemente a los de muchos actores consagrados.

Reserve con atelación sus localidades, al teléfono 464.

CINE AVENIDA

Hoy, a las 7 y media y a las 9 y media, estreno de la superproducción hablada y cantada en español titulada

QUESTA ABAJO

Por Carlos Gardel, Mana Maris, Vicente Padula y Anita Campillo.

Cuba y Canarias

Comercio y emigración

Las relaciones comerciales de Canarias con Cuba, al igual que el movimiento emigratorio, son al presente casi nulas. En tiempos no muy lejanos, estas islas sostenían un activo comercio con la República antillana. El malestar económico de aquel en otra época rico y próspero país, paralizó el comercio y la emigración.

Durante largos años, la Gran Antilla fue tierra de promisión para los emigrantes canarios, cuyo dinero robustecía la economía insular. Altamente beneficiosa era aquella emigración golondrina que al terminar la zafra retornaba al archipiélago con el producto de su trabajo en el campo cubano.

La emigración voluntaria llegó, en distintos periodos de crisis, como el angustioso de la guerra europea, a resolver aquí el grave problema del exceso de brazos por falta de trabajo.

Pero todo eso pasó, desgraciadamente, a la historia. Cada día es mayor la incommunicación entre Cuba y Canarias. Hasta hace tiempo pasaban por nuestros puertos buques que llevaban emigrantes, cebollas, nueces, almendras, a las costas antillanas, y al regreso traían azúcar, ron, tabaco, maderas y otros productos de consumo local.

Los calados canarios adquirían buenos precios en Cuba y la oferta correspondía a la creciente demanda. Este era otro ingreso para nuestra isla, que beneficiaba a modestas familias de los pueblos de-

dicados a aquellas prósperas labores. Hoy ni barcos, ni emigrantes, y escaso tráfico de mercancías. Una paralización de sensibles efectos por cualquier lado que se mire.

Consultemos las estadísticas y ellas nos ofrecerán un cuadro poco satisfactorio.

Maderas finas: 137.592 kilogramos; maderas ordinarias: 11.000; conservas de legumbres y hortalizas: 12.875; dulces, confituras, conservas en azúcar, etcétera: 277.028; miel de abejas: 71.201; azúcar: 3.803; alcohol: 300.742; aguardiente de caña: 532.184; tabaco habano en hoja: 143.954, y elaborado: 22.632, y otros artículos en menor escala.

En total, la importación asciende a 1.565.349 kilogramos, con un valor de 4.410.153'70 pesetas.

La exportación reducida a un volumen mínimo: 7412 kilogramos de atún en latas, que importan 7.930'84 pesetas. Ni cebollas, importante riqueza de Lanzarote, ni almendras, ni nueces, ni calados. La balanza comercial es bastante favorable a Cuba.

El movimiento emigratorio en el citado año de 1933, arroja los siguientes datos:

Emigración para Cuba: 0.

Inmigración procedente de aquella República: 1.028, entre varones y hembras. Es la triste legión de los repatriados, en su inmensa mayoría, porque se morían de hambre en la Gran Antilla.

En pocas líneas

La reina de Yugoslavia ha suscitado la admiración de todas las personas que la acompañaron en los trágicos días que ha estado viviendo.

—Su valor y su presencia de espíritu fueron extraordinarios—dice Peretti della Rocca, prefecto del Dubs, encargado de anunciar a la reina la terrible noticia—. Ascendí al tren con el gran chambelán de la corte, y fué éste quien, brevemente, en su lengua, la puso al corriente del acontecimiento. La reina sacudió ligeramente la cabeza, y un minuto después, volviéndose hacia mí, pronunció con lentitud la frase casi sublime que los diarios han referido exactamente: "Es un consuelo,

señor, pensar que ha muerto en tierra de Francia."

La heroica actitud de la reina recuerda la de Mme. Sadi Carnot, en circunstancias análogas. La viuda del presidente asesinado no vertió tampoco una sola lágrima. Dijo tan sólo:

—Si algo me consuela es pensar que ha muerto por Francia.

El jefe del protocolo le preguntó respetuosamente sobre los honores que deseaba se rindieran a los despojos mortales de su esposo. Respondió:

—Los más grandes.

La Policía de todas partes, auxiliada por la ciencia y la astucia, ha ideado muchos medios de hacer "cantar" al culpable o presunto culpable. Incluso se ha inventado un suero que mata en el inyec-

Colegio Oficial de Practicantes

AVISO

Esta presidencia ha recibido una atenta invitación, extensiva a todos los colegiados, de la Empresa del Cine Numancia, para presenciar la exhibición de la película de gran valor científico, "El misterio de los sexos", que se proyectará en los días 15 y 16 del actual, a las 6 y 30 de la tarde y a las 10 y 15 de la noche.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores colegiados que deseen asistir, advirtiéndoles que es indispensable la presentación del carnet para obtener en taquilla el pase gratuito en el local.

Santa Cruz de Tenerife, 8 de enero de 1935.

tado la voluntad de mentir—aun cuando al juez que juzgó a Matuska, en Budapest, se haya negado a utilizar este recurso, alegando "que no se le puede privar al acusado de sus medios de defensa". Lo que no se había hecho, que sepamos, es encarcelar a un hombre por soñar en voz alta. Y esto es lo que acaba de hacerse en Linz, Tirol Oriental. Un hombre fué a un café; se quedó dormido, y comenzó a decir que había persuadido a un amigo para que incendiase su propia casa, a fin de cobrar el seguro; luego dijo que había prometido al mismo amigo matar a su mujer, de la cual éste quería deshacerse. De esta suerte, el amigo, libre de su mujer, y con el dinero del seguro, podría pasar unas Pascuas felices...

Monaco sufre la falta de jugadores y la competencia de los casinos de Francia. Montecarlo debió su éxito, no sólo al talento de sus organizadores, sino al hecho de que era el único sitio donde se podía jugar. Ahora se juega por todas partes. Y el "rapporteur" de Finanzas de Mónaco se ha visto reducido a la triste labor de tener que compensar ingresos, para ver un gran descenso en el Erario. El casino, que en 1928 contribuyó al Estado con 10.400.000 francos, no ha pasado de 5.600.000 en 1933. Todos los demás ingresos, procedentes de impuestos—"estancia y consumo", etc.—, han sufrido el mismo o parecido descenso. Ante estas estadísticas, el príncipe Luis y el Consejo se han visto precisados a implantar varias leyes de carácter económico.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

MADRID.- PRIMERA HORA

El ministro de la Gobernación y la reorganización de la fuerza pública.—La entrevista de los señores Gil Robles y Lerroux.—Otras noticias.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid, 10.16.—El señor Vaquero, al recibir a los periodistas, les manifestó que había sido invitado a la Asamblea de la Asociación Benéfica, "Montepío de Profesores de Música", que se celebrará en Valencia el próximo día diecisiete.

Añadió el ministro que ha prometido asistir a dicha Asamblea, pues en ella se trata de estudiar la crisis que afecta a numerosos profesionales y que es necesario conjurar por todos los medios, buscando la forma de defender estos intereses.

El Poder Público—agregó—está obligado a proteger el arte en todas sus manifestaciones.

Dijo también el ministro que en la conferencia que celebró anoche con los señores Valdivia y Muñoz Grande, quedó ultimada la reorganización de la Policía y fuerzas de Seguridad y Asalto.

Algunos son partidarios—añadió el señor Vaquero—de unificar todas las fuerzas, y esta es también mi opinión, pero se trata de un problema complejo, que no puede resolverse con rapidez, y por lo tanto, es necesario de momento formar un plan de conjunto, dejando colocados los distintos elementos para llegar a esta unificación.

Anunció que también se propone redactar un proyecto para la reorganización de las fuerzas municipales y de otras similares, como complementario del proyecto anterior.

DICE EL SEÑOR LERROUX

El Presidente del Consejo recibió a los periodistas en su despacho, haciéndoles diversas manifestaciones.

Dijo el señor Lerroux que el ministro de Hacienda le había invitado a una reunión que celebrarán esta tarde los representantes de la Banca para estudiar la propuesta del señor Gil Robles sobre autorización al Gobierno para legislar por decreto en materia económica.

También se tratará en dicha reunión, según añadió el señor Lerroux, del crédito de mil millones para combatir el paro forzoso.

El jefe del Gobierno dijo asimismo que había conferenciado por teléfono con el nuevo gobernador general de Cataluña, señor Portela Valladares, quien tomará hoy posesión del cargo.

Terminó manifestando que mañana se pondrá de acuerdo con el señor Gil Robles para celebrar la tan anunciada entrevista, que seguramente se verificará el sábado o el lunes próximos.

EL SEÑOR GUERRA DEL RIO VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

El ex ministro, señor Guerra del Río, antes de emprender su viaje a Canarias, estuvo esta mañana en el

Ministerio de la Guerra, donde se entrevistó con el jefe del Gobierno. A pesar de que los periodistas insistieron cerca de él para saber el objeto de la visita, el señor Guerra del Río se negó a hacer declaraciones.

VIAJE DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

El señor Jiménez Fernández marchará esta tarde en automóvil a Alicante, con objeto de estudiar diversas cuestiones agrícolas que se hallan pendientes de resolución en aquella provincia.

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El señor Alcalá Zamora recibió, en su despacho del Palacio Nacional, la visita de los ministros de Agricultura y Comunicaciones, y la del Embajador argentino, que acudió a cumplimentar a S. E.

PROXIMA REUNION DE LA COMISION PERMANENTE DE LAS CORTES

El sábado se reunirá la Diputación Permanente de las Cortes, para tratar de la concesión del crédito con destino a Asturias y otros asuntos.

PROVINCIAS

Llega a Barcelona el Sr. Portela Valladares

Barcelona, 10.—En el expreso de Madrid llegó el gobernador general, señor Portela Valladares.

Le recibieron las autoridades y numeroso público.

Preguntado si nombraría secretario de la Generalidad al actual gobernador civil de Granada, señor Duelo, contestó que lo ignoraba, aunque le agradaría su colaboración.

A preguntas de los informadores contestó que no tiene deseos de volver a Madrid porque su puesto está en Barcelona.

Sin embargo—añadió—las circunstancias mandan.

Respecto a la situación política social de Cataluña dijo que el tiempo que duró la actuación de la policía de la Generalidad, los señores Badía y Dencás actuaron con violencias en lo que se refería a la F. A. I., y aunque no les niega que lo hicieran con buena voluntad, lo cierto es que emplearon procedimientos análogos a los de Martínez Anido.

Afirmó el señor Portela Valladares que él no obrará así, pero que obligará a cumplir la ley a todo el mundo.

Desde la estación se trasladó el gobernador general a su domicilio, marchando luego a la Generalidad, donde se celebró una recepción.

El general Batet pronunció un discurso elogioso para el señor Portela y éste le contestó diciendo que procurará satisfacer las esperanzas de Cataluña.

Añadió que el cargo de gobernador general lleva aneja la presidencia de la Generalidad.

Recordó la historia catalana, diciendo que se halla reflejada en las obras de arte del Salón de San Jorge, añadiendo, que debe amarse el pasado, pero poniéndose a tono con el presente.

La recepción se vió muy concurrida.

Se comentó que al saludar el gobernador general al señor Pich y Pons le dijo: "Hola, alcalde".

Esto hace suponer que el señor Pich

y Pon será nombrado alcalde de Barcelona.

EL SEÑOR PORTELA HABLEA CON LOS PERIODISTAS

Barcelona, 10.—El gobernador general ha manifestado a los periodistas que los recibirá todos los días, pero que por hoy no quería hacer declaraciones.

Añadió que se limitaba a hacer notar que el retrato del señor Maciá se había colocado de nuevo en el despacho oficial de la Generalidad, pues se debe recordar cuanto hizo por las aspiraciones de Cataluña.

REUNION DEL CONSEJO DE LA CEDA

Barcelona, 10.—Se ha reunido el Consejo barcelonés de la Ceda para acordar la conducta que se seguirá respecto a la actuación del señor Portela Valladares.

Acordóse llevar una política de colaboración.

HACE EXPLOSION EL MOTOR DE UN PAILEBOT

Barcelona, 10.—A la salida del puerto hizo explosión el motor del pailebot "Avelino", de la matrícula de la Coruña. Resultaron heridos dos tripulantes y el buque con importantes destrozos.

REGRESO DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Pamplona, 10.—Ha regresado a Madrid el ministro de Justicia, señor Aizpín.

DESTROZOS EN UNA CASA DEL PUEBLO

Bilbao, 10.—En Gallarta varios desconocidos asaltaron la Casa del Pueblo, destruyendo los muebles y cristales.

PETICION

Bilbao, 10.—Se ha reunido la Junta de Aeropuertos acordando enviar una Comisión a Madrid para tratar con el Gobierno la creación del aeropuerto en Bilbao.

EL ESTADO DE GUERRA

Bilbao, 10.—Se han reunido los diputados nacionalistas pidiendo al señor Lerroux el levantamiento del estado de guerra en la provincia.

INTENTOS DE EVASION

Cartagena.—Anteanoche intentaron fugarse de Prisiones Militares del Arsenal varios reclusos, y entre ellos los dirigentes del complot comunista descubierta en el Arsenal en el verano último, el marinero Atienza, recientemente indultado de la pena de muerte a que se le condenó por su participación en aquel complot, y el cabo apellidado Prol, que igualmente participó en el mencionado complot.

La guardia de la Prisión advirtió los preparativos de fuga y avisó a los jefes del Arsenal, descubriéndose que habían comenzado a abrir un boquete en el muro, utilizando los hierros de los banquillos y camas.

Los complicados en el intento de fuga fueron detenidos y trasladados a otras celdas.

DETENCION DE UNA AUSTRIACA QUE SERVIA DE AGENTE DE ENLACE A LOS COMUNISTAS

Cáceres.—Se ha detenido a una súbdita austriaca, que llevaba varios meses en esta provincia y que servía de agente de enlace a los comunistas.

EMPLEADOS DETENIDOS

Jaén.—Cincuenta empleados del Ayuntamiento del pueblo de Linares, que fueron despedidos como extremistas, se presentaron hoy en la sesión promoviendo un gran escándalo.

Intervinieron los guardias y desalojaron el salón de actos.

CONTRABANDO APRESADO

Valencia, 10.—A las cuatro y treinta ha entrado un buque de la Compañía Arrendataria de Tabacos remolcando a un falucho de la matrícula de Mallorca que pretendía pasar de contrabando un importante cargamento de tabaco.

DOS NIÑOS MUEREN QUEMADOS

Ferrol, 10.—En Monforo, cuando se hallaba en la cocina de su casa la niña de siete años Herminia Suárez, acompañada de su hermano Angel, de nueve, se acercó al fuego, incendiándosele las ropas.

La niña murió completamente abrasada y el niño falleció pocos momentos después a consecuencia de las quemaduras que se produjo al intentar auxiliar a su hermanita.

FALLECE UNA CENTENARIA

Ferrol, 10.—A los cien años ha fallecido Encarnación Gómez Arias, natural de Betanzos.

Conservó hasta última hora sus facultades completas.

Solo guardó coma una vez durante su vida y fué a consecuencia de la caída de una camioneta en marcha.

UN LEGADO ORIGINAL

Coruña, 10.—En el testamento de José Lodeiro se consignan 225.000 pesetas para instituir premios en los concursos de bandas de música militares que se celebren anualmente.

Explica este legado diciendo que lo hace en memoria de haber sentado plaza cuando muchacho en el Regimiento de Murcia, llegando a ser músico mayor.

Ordena que en caso de pagar derechos reales el legado, pase la cantidad a sus familiares.

DETENCION DE UN REVOLUCIONARIO

Málaga.—Ha sido detenido Carlos Luda Pereira, que viajaba en calidad de polizón en el expreso de Algeciras y que, según se ha comprobado, tomó parte en los sucesos de Oviedo.

LLEGAN A CARTAGENA LOS SEÑORES PEREZ FARRAS Y RICART

Cartagena.—Custodiados por la Guardia civil llegaron a esta población en el tren rápido el ex-comandante señor Pérez Farrás y el ex-teniente coronel señor Ricart, los que ingresaron en el castillo de San Julián, para cumplir la condena que les ha sido impuesta por el Tribunal militar que les juzgó, con motivo de su intervención en el movimiento revolucionario de octubre en Barcelona.

La guardia del castillo se ha reforzado con un piquete al mando de un teniente.

ATRACO

Zaragoza, 10.—Dos pistoleros atracaron a la dueña de una finca del pueblo de Azara, llevándose mil pesetas.

La víctima se halla enferma de la impresión recibida.

HALLAZGO DE ARMAS

Oviedo, 10.—Esta mañana las fuerzas móviles encontraron dos cajas que contenían 19 cartuchos de dinamita.

También han encontrado en diversos puntos de la zona minera 92 armas de diferentes calibres y dos mil pesetas escondidas en una caja de lata.

EL TRABAJO EN LAS FABRICAS MILITARES

Oviedo, 10.—El alcalde manifestó que había celebrado una entrevista

con el jefe militar, señor Aranda, director de la Fábrica de Armas y con el Ayudante del ministro de la Guerra, tratando de la situación de los obreros de dicha fábrica.

Se acordó admitir al trabajo 300 obreros, pero se necesita que el Ministerio apruebe el plan de labores acordado, cuyo importe asciende a cuatro millones de pesetas.

El coronel Aranda ha escrito al señor Lerroux pidiéndole se autorice la entrada al trabajo de los obreros pertenecientes a la Escuela de Aprendices.

El presidente de la Oficina de Colocación ha pedido trabajo para 500 obreros que se hallan en paro forzoso dándose preferencia a los forasteros, porque estos días han llegado muchos obreros de Galicia y Portugal.

HOMENAJE A LA FUERZA PUBLICA

Oviedo, 10.—Para el día 19 está anunciado el homenaje a la fuerza pública.

DEL EXTRANJERO

A LO QUE SE ATRIBUYE EL DESCARRILAMIENTO DEL TREN DE LENINGRADO A MOSCU

Berlín.—El descarrilamiento del tren en la línea férrea de Leningrado a Moscú, se atribuye a un acto de sabotaje.

Hasta ahora van retirados veinte cadáveres y numerosos heridos y se ha detenido a varios ferroviarios.

COMENTANDO LAS NEGOCIACIONES MUSSOLINI-LAVAL

Berlín.—Después de concluidas las negociaciones entre Mussolini y Laval, la prensa alemana ha salido de la reserva que en general había observado hasta hoy.

El más interesante de todos los comentarios publicados esta noche por los diarios berlineses es el del "Berliner Tageblatt" que lleva el título "El juego de Roma" y comienza subrayando las afirmaciones hechas tanto en París como en Roma al emprender Mr. Laval su viaje a Italia, de que todos los acuerdos que se concentrarían en la capital de Italia no constituirían sino un "comienzo" y agrega que es también nuestra convicción.

Se trata en primer término de las decisiones y proyectos de cierta índole negativa que están en boga en proporciones siempre crecientes desde que terminó la guerra, confirmando los acuerdos que ya existen y excluyendo determinados actos inoportunos a ambas partes, como es por ejemplo la finalización de los pactos de no agresión y de declaraciones de neutralidad. Según parece, es la misma Diplomacia de formalidades que también se ha impuesto en Roma, continuando consistentemente lo que se ha hecho hasta la fecha y evitando lo que realmente podría significar un progreso.

LA PRENSA FRANCESA E INGLESA SATISFECHISIMA DE LOS ACUERDOS ADOPTADOS EN ROMA

París.—Tanto la prensa francesa como la inglesa se muestran satisfechísimas de los acuerdos adoptados en Roma entre Laval y Mussolini, los que estiman importantísimos para la pacificación de Europa.

ATENTADO FRUSTRADO EN LA EMBAJADA INGLESA

Varsovia.—Un israelita arrojó un petardo en el patio de la Embajada inglesa. El artefacto no estalló.

DIMISIONES DE AUTORIDADES

Habana.—Un miembro del Gobierno y el alcalde de esta capital han dimitido a consecuencia de la huelga de estudiantes.

EN MEJICO

Méjico.—El Departamento de Guerra ha confirmado la muerte de varios soldados y de numerosos rebeldes durante un combate sostenido en el Estado de Durán.

LOS CAMISAS ROJAS ATACADOS POR LOS ESTUDIANTES

Méjico.—Un numeroso grupo de estudiantes atacó el local donde estaban reunidos esta mañana los camisas rojas, en protesta contra los incidentes provocados por éstos en un iglesia.

Los camisas rojas repelieron la agresión, hiriendo a cinco estudiantes.

CUARENTA CHINOS EJECUTADOS

Pekín.—En la plaza de Kharbin han sido ejecutados cuarenta chinos, acusados de tomar parte en un complot antijaponés.

DE ANOCHE

Declaraciones del Alto Comisario en Marruecos. Una nota del Ministerio de Hacienda sobre la economía nacional. Declaraciones del Sr. Lerroux.

EL SEÑOR RICO AVELLO, LLEGA A MADRID

Madrid, 10.23.—Ha llegado el Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avella.

A las seis de la tarde visitó al señor Lerroux en la Presidencia.

Manifestó a la salida que el objeto de su viaje obedecía principalmente a tratar con el Gobierno asuntos relacionados con el Protectorado respecto a política agrícola forestal.

Ahora, añadió, se realizan también trabajos petrolíferos, pues en la zona francesa limitrofe se han efectuado algunos con buen resultado.

Preguntado sobre el túnel submarino del estrecho de Gibraltar, manifestó que la Alta Comisaría no interviene directamente en el asunto, aunque la

Comisión que estudia el proyecto tiene una subvención a cargo del Majzen.

Expresó el señor Rico Avella que está satisfecho del cargo que ejerce, porque en el año que ha transcurrido, Marruecos no ha producido ninguna preocupación a los Gobiernos.

La principal labor es afirmar la paz que reina en la zona, donde hay absoluta calma.

El único problema que ahora existe es la falta de trabajo, asunto del que hablara al señor Lerroux, aunque ya ha marchado a Marruecos el ministro de Obras Públicas.

REUNION DE LOS ELEMENTOS DE BANCA PARA TRATAR DE LA ECONOMIA NACIONAL

A las cinco de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los elementos



La Gasolina TEXACO

Se recomienda por su uniforme calidad y la economía que su uso proporciona al consumidor.

Los Aceites Texaco para Motor

Se recomiendan por su pureza, sus nulos residuos de carbón y adecuada viscosidad para cada marca de coche, por lo que permiten el perfecto funcionamiento del motor y prolongan los servicios ilimitados, proporcionando larga vida al motor.

QUIEN USE UNA VEZ
Texaco Motor Spirit
Y
Texaco Motor Oil

Seguirá usando esos dos elementos indispensables para la larga vida del motor

Teatro Guimerá

SABADO, 12 DE ENERO DE 1935, A LAS 9'30, AUTENTICO ACONTECIMIENTO DE ARTE
PRESENTACION DE LA COMPANIA DE ESPECTACULOS Y ESTAMPAS INTERNACIONALES

6 Hermanas Gómez, 6

Reconocidas mundialmente como la mas formidable atracción española, creadoras de su extenso y exclusivo repertorio de SKETHS, CUADROS DE REVISTAS, FANTASIAS, BAILABLES Y ACROBATICAS, DANZAS Y CONJUNTOS y de gran originalidad.

Forman además parte de este espectáculo los artistas siguientes:

- FAUST célebre bufo, cantante y parodista; único en su género.
- BLANQUITA GOMEZ la princesa del Jazz y del Xilofón, La maravilla del ritmo.
- CONSUELO HEREDIA eminente estrella de la canción en sus creaciones.
- ROBERTO FONT el as de las variedades. Creador de su extenso repertorio. Excéntrico, bailable, mimo, cómico, cantante

Dirección artística a cargo del notable artista WERNOF.
Maestro Director-Concertador, R. DOTRAS.

PRECIOS POPULARES.—3 PESETAS BUTACA, 3

Para encargos de localidades en la Contaduría del Parque Recreativo, teléfono 3-4-1, hasta la una de la tarde, y desde esa hora en la taquilla del Teatro, teléfono, 8-1-5.

Representativos de la Banca citados para una reunión con el señor Marraco y el jefe del Gobierno.

Poco después de las seis llegó el presidente del Consejo, manifestando que venía de presidir el descubrimiento de la placa conmemorativa del fundador de la Hemeroteca municipal.

La reunión terminó a las siete, facilitando el ministro de Hacienda una nota que dice lo siguiente:

El Gobierno aprovecha las vacaciones parlamentarias para organizar la labor y restaurar la economía nacional.

Para ello le ha parecido oportuno celebrar una conversación con los elementos de Banca que pulsan diariamente la circulación de la riqueza y conocen los medios para su creación.

En la reunión de hoy con los señores Lerroux y Marraco, los directores de Bancos han cambiado impresiones de las que el Gobierno decidirá las orientaciones para el futuro.

La Comisión entenderá sobre la propuesta de economías en los presupuestos y servicios.

Representará a la Banca el director del Banco Hispano Americano, don Andrés Moreno.

EL CONSORCIO DE INDUSTRIAS MILITARES

Debido a la prórroga de los presupuestos, seguirá actuando hasta el mes de marzo el Consorcio de Industrias Militares, cuya disolución será una de las primeras leyes que se aprobarán cuando se abra el Parlamento.

PIDIENDO UN INDULTO

El padre del sargento Vázquez, condenado a muerte por su intervención en los sucesos de Asturias, ha recorrido las redacciones de los periódicos de Madrid, pidiendo el indulto de su hijo.

LA CAUSA CONTRA ECHEVARRIETA

El día 14 del actual se verá en Madrid la causa contra el naviero, don Horacio Echevarrieta, por su intervención en los alijos de armas.

LA ENTREVISTA LERROUX GIL ROBLES

Los amigos del señor Gil Robles de-

cián esta noche que la entrevista del jefe de la Ceda con el señor Lerroux no podía aplazarse.

Si no se celebra esta noche, quedará diferida para mañana.

VISTA DE UN RECURSO EN EL SUPREMO

Hoy se vió en el Supremo el recurso contra la sentencia dictada por los Tribunales de Zaragoza, condenando a muerte a 12 encartados por los sucesos ocurridos en Alcañiz en el mes de diciembre de 1933.

El Fiscal mantuvo la pena de muerte para dos de los encartados, pidiendo 25 años de reclusión para los restantes.

ESTADISTICA OFICIAL DE LAS VICTIMAS DE OCTUBRE

Se ha publicado una estadística oficial de las víctimas de la revolución de octubre.

El número de muertos asciende a 284 individuos de la fuerza pública y 1.051 paisanos.

Los heridos alcanzan la cifra de 900 de las fuerzas y 2.051 paisanos.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS

"Heraldo de Madrid" se ocupa en su artículo de fondo de la reforma constitucional, afirmando que solo tiene un camino para ajustarse; el artículo 125 de la Constitución.

"La Epoca" dice que no cree convenir a las gentes de los peligros que las amenazan, puesto que no se han convencido con los sucesos pasados.

Califica de adormidera la reforma constitucional, acaso para despertar bajo las riendas de los elementos de antipatria y para convertir a toda España en un inmenso Oviedo.

"La Voz" se ocupa de los contrastes del lujo y la miseria en las grandes ciudades.

"Informaciones" trata del paro obrero, exponiendo la necesidad de estudiar mucho el remedio para liquidar sus consecuencias.

"La Nación" hace notar el acierto que tuvo cuando afirmó que ningún gobernante de cuantos atacaron a Primo de Rivera podía gobernar con fórmulas liberales.

Ahora—dice—se evidencia aquella predicción.

DECLARACIONES DE HITLER

Berlín, 10.—Interrogado el canciller Hitler sobre los propósitos de promulgar una nueva Constitución, ha dicho que hoy el Gobierno alemán trabaja por llevar a la práctica los principios del Estado nazi y que al final del plazo de cuatro años, el pueblo alemán se pronunciará en pro o en contra de su política.

DOS NAZIS CONDENADOS A MUERTE

Salzburgo, 10.—Han sido condenados a muerte dos nazis de veinticinco años por el delito de tenencia de explosivos.

DETENCION DE ESTUDIANTES

Habana, 10.—En Pinar del Río han sido detenidos 17 estudiantes de la Escuela de Agricultura, acusados de complicidad en el complot revolucionario recientemente descubierto.

CONSTRUCCION DE AEROPLANOS

Nueva York, 10.—El secretario de Marina ha anunciado la construcción de 554 aeroplanos.

Los gastos de construcción se elevan a 35 millones de dólares.

BOLSA DE MADRID

Libras esterlinas, máximo	36'10
Libras esterlinas, mínimo	36'00
Francos franceses, máximo	48'45
Francos franceses, mínimo	48'35
Dólares, máximo	7'34
Dólares, mínimo	7'32
Liras, máximo	63'00
Liras, mínimo	62'30
Francos Suizos, máximo	238'50
Francos Suizos, mínimo	238'25
Francos Belgas, máximo	34'35
Francos Belgas, mínimo	34'30
Reichsmarks, máximo	2'945
Reichsmarks, mínimo	2'935
Florines, máximo	4'975
Florines, mínimo	4'965
Pesos Argentinos, máximo	Sin cotizar
Coronas Checas, máximo	30'80

Telegrama del presidente del Consejo de ministros

Esta madrugada nos ha facilitado el gobernador civil, señor Malboysón, el siguiente telegrama que ha recibido del presidente del Consejo de ministros, señor Lerroux:

"He tenido la satisfacción de recibir la visita de los representantes de las Comisiones provinciales de exportación de Canarias, don Ignacio González, don Manuel Cruz, don Laureano de Armas y don Antonio Bonny, acompañados de los diputados señores Marichal, Guerra del Río y Martínón, que me han expuesto las justas peticiones de los agricultores isleños, reclamando los beneficios del Crédito Agrícola, por diez millones de pesetas.

Asimismo he tenido el gusto de decirles y lo tengo de manifestarlo a ustedes, que en el próximo Consejo de ministros pondré todo mi empeño en que sea aprobado el proyecto, creyendo con ello haber justicia debida a esas islas."

Para el Conservatorio de Música

Según telegrama recibido anoche por el ministro de Industria y Comercio, señor Orozco, la subvención anual de 50 mil pesetas que a favor del Conservatorio Provincial de Música de Santa Cruz de Tenerife figuraba en el presupuesto de la nación del año pasado, ha sido contraída en resultas, y será librada inmediatamente.

El banquete de esta noche

La comisión organizadora del banquete que se celebrará esta noche en el Teatro Guimerá, en honor del ministro de Industria y Comercio, señor Orozco, nos ruega hagamos saber a las personas que tienen encargadas tarjetas para dicho acto, deberán retirárselas antes de la una de la tarde de hoy, pues tiene que atender otros compromisos.

Los Exploradores

Han comenzado su nueva vida escultista los Exploradores que componen el Grupo de la 1.ª y 2.ª categoría de la Agrupación de "scouts" de esta capital.

Con el reparto de juguetes a los niños pobres, efectuado últimamente con motivo de la fiesta de los Reyes Magos, inauguraron los Exploradores del Grupo Rojo la era escultista para 1935.

Un éxito completo constituyó este acto caritativo y altruista, habiéndose distribuido juguetes a unos quinientos niños.

Para esta tarde, a las 6 y media, se hallan citados todos los Exploradores de este Grupo, a fin de comunicarse el programa a desarrollar en el presente año.

VIAJE DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO A TENERIFE

Con referencia a noticias recibidas de Madrid, circulaba anoche el rumor de que el jefe de Unión Republicana, señor Martínez Barrio, había embarcado ayer en Cádiz con rumbo a Tenerife.

Tratamos de inquirir informes sobre el particular, sin que nos fuera posible confirmar la exactitud de la noticia.

Los correligionarios del señor Martínez Barrio, a quienes interrogamos, carecían también de informes sobre el supuesto viaje.

En el mismo sentido nos dicen se expresaba también el señor Lara.

Acogemos, pues, el rumor a título informativo.

Buques que se esperan

El "Rodney Star"

Mañana, día 12, es esperado en el puerto de esta capital el vapor inglés "Rodney Star", de la Blue Star Line, que viene a aprovisionarse de petróleo. Procede de Sud América.

Después de realizar sus operaciones, seguirá viaje con destino a Londres.

El "Garth Castle"

El próximo día 16 llegará al puerto de esta capital, procedente de Cape Town y escalas, el vapor correo inglés, "Garth Castle", que conduce numerosos pasajeros de tránsito.

Dicho buque viene consignado a la Casa Hamilton.

Se dirige a Southampton y Londres.

El "Avelona Star"

El viernes de la semana próxima, día 17, llegará a este puerto el vapor inglés "Avelona Star", que atracará al muelle-dique del Sur para aprovisionarse de combustible líquido.

Dicho buque procede de Londres y será despachado con destino a Buenos Aires y escalas.

VIDA OFICIAL

Disposiciones de la Gaceta

La Gaceta del 8 inserta las siguientes disposiciones:

Decreto declarando supernumerario, sin sueldo y con derecho a ocupar la primera vacante de su categoría que se produzca en el Cuerpo de Ingenieros agrónomos, a don Galo Cabrera Mejías, ingeniero tercero del Cuerpo de Agrónomos, con destino a la Sección Agronómica de Las Palmas.

—Suspendiendo el artículo 8 del decreto de 25 de mayo de 1931, que obliga a las entidades inscritas en el censo electoral y social, a remitir, durante el mes de enero, la declaración jurada del número de socios y obreros que tengan empleados.

Añádese que se toma esta medida porque se proyecta una nueva ley de Asociaciones.

—Decreto anunciando un concurso de traslado de médicos clínicos anti-venéreos.

UNA CARTA

La "Asociación de obreros de Carga y Descarga de Vehículos" nos remite para su publicación la siguiente carta:

Habiendo dirigido una circular, resultado de acuerdos tomados, a todos los exportadores, exponiéndoles condiciones y garantías de trabajo, y solicitando su apoyo para dar a esta Asociación el impulso que merece, toda vez que de la actuación de la misma saldrán beneficiados los intereses comerciales de los señores aludidos y la isla en general, hemos recibido respuesta afirmativa de don Jacob Ahlers.

Dicho señor ha reconocido la justeza de nuestras pretenciones y por ello quedamos muy reconocidos, manifestando que desde el día 13 del corriente empezaremos a recoger sus frutos.

En cuanto a los demás a quienes expusimos nuestras aspiraciones esperamos también una respuesta afirmativa en beneficio de todos.

Aprovechamos la delicadeza del director del periódico que acoge nuestra carta para expresar desde estas columnas el mayor agradecimiento a cuantas personas han reconocido la justicia de nuestros deseos, ayudándonos en los propósitos que perseguimos.

Santa Cruz de Tenerife, 10 de enero de 1934. Por la Comisión, Andrés Cáceres Darías.

VIDA MILITAR

Incorporación a filas

El "Diario Oficial de Guerra" publica una disposición por la cual se dispone la incorporación a filas de 40.125 reclutas de servicio ordinario pertenecientes al segundo llamamiento del cupo de filas del reemplazo de 1934, de los cuales serán destinados 6.875 a los cuerpos de África y 33.250 a los de la Península e islas adyacentes, segunda mitad del cupo de filas.

A los regimientos de Infantería se destinarán reclutas con talla u oficio apropiado para nutrir las compañías de ametralladoras y secciones especiales; a los batallones de montaña, reclutas de regiones montañosas; a las academias y demás centros de instrucción, reclutas que sepan leer y escribir, procurándose que la mitad de ellos tengan algunos de los oficios de camareros, chófer, electricista, mecánico, carpintero, ebanista, impresor, cajista, carretero, zapatero, sastre, cocinero, albañil o barbero; el Batallón ciclista, reclutas con talla mínima de 1'650 y perímetro torácico de 0'83 milímetros, procurándose destinar el mayor número posible de mecánicos conductores y motoristas; al regimiento de Aerostación, reclutas de distintos oficios mecánicos y obreros de fábricas de gas, de productos químicos y montadores de automóviles; a los regimientos de Artillería pesada, grupo de defensa contra aeronaves y grupo de escuadras de autometralladoras-cañones, reclutas que tengan la talla de 1'690 y oficio adecuado.

Los reclutas que posean el título de maestros o de facultades que los habiliten especialmente para la enseñanza, serán distribuidos proporcionalmente a los efectivos que hayan de incorporarse a cada cuerpo. Los que hayan perdido un hermano o hermanastro en África desde el año 1909,

SUCESOS

Un robo

Ayer tarde recibió un aviso telefónico en la Comisaría de Vigilancia, dando cuenta de que a las cinco y media había entrado un muchacho en un almacén sito en la calle de San Francisco de Paula, 8, propiedad de don Antonio Aca, llevándose una caja conteniendo 48 latas de leche condensada.

La policía busca al autor del hurto.

NOVEDADES PARA HOMBRES

Para este invierno hemos recibido el mejor surtido de artículos de lana, felpa, seda, hilo y algodón propios para equipar completamente a los hombres, para e. frío, lluvia, sport, fiestas de sociedad, trabajo, etc.

CAMISERIA LONDRES--NORTE 21.

Rudolf Schneider

ARQUITECTO

MARINA, 10

P. & O. Steam Navigation Company

El magnífico vapor inglés

«VICEROY OF INDIA»

de 20.000 toneladas, es esperado en este puerto el día 11 de enero (viernes próximo). Admite pasajeros de PRIMERA CLASE para

Gibraltar, Lisboa y Londres

Para informes: HAMILTON & Co., Agentes.—Santa Cruz de Tenerife.

Chargeurs-Réunis

Servicio frutero a Francia

Carga general.—Pasajes

PROXIMAS SALIDAS

PARA DIEPPE	
Vapor "SAN CARLOS"	21 de Enero
PARA BURDEOS Y NANTES	
" " "SAN MATEO"	3 de Enero
" " "SAN MATEO"	17 de Enero
" " "SAN MATEO"	31 de Enero
PARA BURDEOS	
4 "AMERIQUE"	11 de Enero
" "BRAZZA"	25 de Enero
PARA LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA	
" "ASIE"	28 de Enero

Informes: HARDYSSON HERMANOS.—Villalba Hervás, (antes Tigre), 5.

Servicio Frutero Semanal para HAMBURGO Y BREMEN

Y CON TRASBORDO PARA COPENHAGUE, GDYNIA, STOCKOLMO, ROTTERDAM

SALIDAS DEL MES DE ENERO DE 1935

Día 4.—Vapor "CEUTA"	Compañía Oldenburguesa
Día 11.—Vapor "OROTAVA"	Norddeutscher Lloyd
Día 18.—Vapor "RABAT"	Compañía Oldenburguesa
Día 25.—Vapor "ARUCAS"	Norddeutscher Lloyd

Estos buques admiten frutos con trasbordo en Hamburgo para los puertos anteriormente citados, a los mismos tipos de fletes que rigen para Hamburgo

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta tiene que estar en el muelle antes de las nueve de la noche del día de salida, no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agente: Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei JACOB AHLERS Marina, 31.—Teléfono, 1140

Agente: Norddeutscher Lloyd (Servicio frutero) MANUEL CRUZ San José, 10.—Teléfono 1100

FINLAND SYD - AMERIKA LINJEN

SERVICIO QUINCENAL DE BUENOS AIRES, SANTOS, RIO DE JANEIRO, VICTORIA, PARA TENERIFE, ROTTERDAM, GDYNIA, DANTZIG Y FINLANDIA

VAPORES	Salidas de Buenos Aires	Llegada a Tenerife
"AURA"	25 de diciembre	18 de enero
"BORE IX"	6 de enero	36 de enero
"MERCATOR"	12 de enero	12 de febrero
"BORE VII"	31 de enero	24 de febrero
"ORIENT"	15 de febrero	10 de marzo

Estos buques admiten carga de Buenos Aires para este puerto.

Agentes en Buenos Aires: AGENCIA MARITIMA BASAL (25 de Mayo, 252)

Para más informes, diríjirse a su agente en esta plaza: JACOB AHLERS.—Marina, 31.—Teléfono número 1-1-4-0.

MADRUGADA

Una carta que escribió hace diez años el señor Lerroux

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

A las nueve de la noche, al salir el señor Lerroux de la Presidencia, manifestó que había conferenciado con el Alto Comisario en Marruecos, señor Rico Avello, con el que volverá a reunirse para tratar de asuntos del Protectorado.

También recibió la visita de una comisión de obreros de Santander, que le presentó un escrito con las obras que deben ejecutarse en aquella provincia para mitigar el paro obrero.

Asimismo estuvo en la Presidencia una comisión de banqueros, para tratar del empréstito de mil millones que va a emitir el Gobierno para la ejecución de obras públicas y remediar la situación obrera en España.

Dijo el señor Lerroux que los banqueros habían aceptado tener representación para la confección de los presupuestos.

ASUNTOS DE CANARIAS

Manifestó el jefe del Gobierno a los periodistas que le habían visitado los señores Guerra del Río y Marichal con una comisión de Canarias, para hablarles de la aplicación del Crédito Agrícola en aquellas islas.

Les dije—añadió el señor Lerroux—que el Gobierno apoya sus aspiraciones, que suponen la concesión de un crédito de diez millones de pesetas.

HASTA EL MARTES NO HABRA CONSEJO

Dijo el presidente que como no hay asuntos de urgencia no se celebrará Consejo hasta el martes, al que llevará varios asuntos de importancia, entre ellos el de Canarias, a que se ha referido anteriormente.

LA ENTREVISTA CON EL SEÑOR GIL ROBLES

Los periodistas preguntaron al señor

Lerroux cuando celebraría la anunciada entrevista con el jefe de la Ceda.

Todavía—contestó el jefe del Gobierno—no he concertado esta entrevista con el señor Gil Robles, pues unas horas de calma y sueño, facilitan mucho las cosas.

EL SEÑOR LERROUX LEE EMOCIONADO UNA CARTA QUE ESCRIBIO HACE DIEZ AÑOS

En la Hemeroteca municipal se celebró esta tarde un acto oficial para el descubrimiento de una lápida que perpetúa la memoria de su fundador, don Ricardo Fuente.

Asistió el jefe del Gobierno, que hizo un elogio a la memoria del señor Fuente.

Leyó luego una carta que dirigió hace diez años a su correligionario, don José Alius.

Decía en esa carta el señor Lerroux que sabía cual era su sino cuando se proclamara la República en España.

"Los que ahora callan—decía—sentirán entusiasmo y actividad. Querrán gobernar todos y pedirán la Luna y habrán que llamarlos al orden. Se amotinarán y yo tendré que dar palos para imponer la ley y el orden, lo que conseguiré. No consentiré atropellos a la ley ni que se modifique, sino con el concurso de la representación nacional."

"Los primeros que se alzarán contra mí—sigue diciendo la carta—serán los republicanos, pero como poseeré el concurso de la opinión no consentiré que nadie se imponga. Acaso será indulgente con quienes paguen con el presidio su disconformidad, aunque esta sea absurda, pero fusilaré a quienes se levantan contra la República."

El señor Lerroux se emocionó durante la lectura de la carta, teniendo que suspenderla varias veces, con lágrimas en los ojos.

El alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso, ensalzó la obra de don Alejandro Lerroux.

Ultimas noticias

LA BODA DE LA EX INFANTA BEATRIZ

Roma, 10.—Continúan los preparativos para la boda de la ex infanta doña Beatriz que se celebrará en la iglesia de Jesús.

A la ceremonia concurrirán 52 príncipes.

ITALIA Y ABISINIA

Roma, 10.—El señor Mussolini recibió hoy al encargado de Negocios de la Legación de Abisinia.

Créese que ambos personajes discutieron el pleito fronterizo entre Italia y Abisinia.

LOS ACUERDOS ECONOMICOS

Roma, 10.—En breve se negociarán los acuerdos económicos franco-italianos como complemento de los pactos políticos firmados recientemente.

En el pacto económico no se incluirá ningún préstamo por parte de Francia.

EL SEÑOR LAVAL EXPLICA LOS ACUERDOS DE ROMA

París, 10.—En el Consejo de ministros celebrado hoy el señor Laval hizo una exposición complementaria de los acuerdos tomados en Roma.

El ministro de Negocios Extranjeros fué felicitado calurosamente por su gestión.

VIAJE DE JHON SIMON

Londres, 10.—Ha marchado con dirección a Ginebra para asistir a la reunión de la Sociedad de Naciones el ministro de Negocios Extranjeros, Jhon Simón.

SE HUNDE UN PESQUERO Y PERECEN TRECE TRIPULANTES

Londres, 10.—A consecuencia del temporal reinante se ha hundido el